

Főszerkesztő:
dr. Káldor György

M. T. I.
MAGYAR TÁVIRATI HÍRDA

Feladó szerkesztő:
Baló László
Feladó kiadó:
Barcs Sándor

Minden jog fenntartva. Kéziratnak tekintendő. Hízi. sok z orsítá.

Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1948 augusztus 31 6 óra -- perc

Az iskolák nagyrészt már helyreállították

8 Kő/Hné Kő Borsod-megye Nemzeti Bizottságában Mráz Ferenc szakszervezeti titkár ismertette a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom eddigi eredményeit. Borsod-megyében 249 iskolát államosítottak, ezek közül a Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére 76 iskola 156 tantermének helyreállítását és felszerelését vállalták. A dolgozó parasztság nagy lelkesedéssel fogadta a mozgalmat, azt munkával, fuvarral és anyaggal támogatja. A Függetlenségi Front pártjai teljes erővel bekapcsolódtak az iskolaépítési mozgalom kiszélesítésébe.

Köcskόμεton a Magyar Dolgozók Pártja kezdeményezésére az egész város mozgott. A gépgyár 8.000 forint költséggel vállalta a téglagyári iskola helyreállítását, a gyufagyár dolgozói, a szeszfőzde, a konzervgyár, a Benedekszódi telop és számos más intézmény is méltón vette ki részét az iskolák helyreállításából.

Zemplén-megyében eddig 38 iskolaépületet állítottak helyre. Ezek közül a sárospataki dolgozók 14-et, a szerencsiek 12-et, a sátoraljaújfalviak 8-at, a tokajiak 3-at és a ricsóciak 1 iskolát építettek újjá a falvakban.

Abauj-vármegyében a szakszói ipartestület ingyenes munkát vállalt az egész járás területén az iskolák helyreállításánál. Tornyosnómetiben a határvédszok vállalták az iskola rendbekerítését. A többi falvakban is nagy áldozatkészséggel dolgozik a lakosság az iskolák újjáépítésén és rövidesen egy iskola sem lesz az egész vármegyében, amely ne lenne újjáépítve, vagy kijavítva.

Zala-vármegyében a mozgalom helyi bizottságai 204 iskolát, a MDP 38 iskolát, a Nemzeti Parasztpárt kettőt, a Független Kisgazdapárt két iskolát, a szakszervezetek és az ifjúsági szervek hét iskolát állítanak helyre.

Bihar-vármegyében sem lesz egyetlen olyan iskola sem, amely ne teljesen kijavítva és felszerelve várna az új iskolaév kezdetén a tanulókat. Tolna-vármegyében pedig 314.000 forint költséggel már 21 község iskoláit állították helyre. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1948 augusztus 31 6 óra 15 perc

A vírus-okozta idegbetegségek az orvosi kongresszus napirendjén - Elkészült a Centonáris Orvosi Nagyhét teljes programja

SzK/Hné Gá A Centonáris Orvosi Nagyhét előkészületei nagy ütemben haladnak előre. Most már a program is véglegesen kialakult. Az egyik főtéma, mely vezérfonalként vonul végig a különböző szakcsoportok előadásain, a népbetegségek kérdése. Így például a belgyógyászok a gyomorfekélyről és szívbetegségekről tárgyalnak, a bőr- és nemikórtani szakcsoport a foglalkozási ártalmak dermatológiai vonatkozásaival és a nemibetegségek elleni küzdelemmel foglalkozik. A belgyógyász szakcsoportban sok szó esik majd azokról a legújabb eredményekről, amelyeket a vesepathologia terén ért el speciálisan a magyar orvostudomány.

Az ideggyógyászok egyik fő témája az agybetegségek sebészeti kezelése lesz, elsősorban azok az eredmények, melyeket elmebetegségek gyógyításánál az ugynevezett leucotomiával értek el. De több előadás foglalkozik a vírus-okozta idegbetegségekkel és neurozissal is.

A honvédorvosok egyik fő témája a vérátömlesztés, mely oly nagy szerepet játszott a világháború tábori egészségügyében. A kérdés előadója Morényi orvos-vezérőrnagy, aki nyári tanulmányúttal az európai nagy transfúziós központokat látogatta meg.

A higiénikus szakcsoport a lakáskérdéssel, a csocsomóhalandósággal, a népelemezéssel és a maláriakérdéssel foglalkozik.

Az Orvosi Nagyhéthez csatlakozó közegészségügyi törvényszabályozási kérdéseket tárgyalják azok a közegészségügyi újítások és rendszabályok, melyek a hároméves terv keretében fognak megvalósulni.

A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezete az Orvosi Nagyhétben elhangzott előadásokat többnyelvű Kongresszusi Értesítőben szándékozik kinyomatni és így lehetőség nyílik arra, hogy az egész tudományos világ megismerje a nagyjelentőségű orvostudományi eredményeit. /MTI/

Cellofánban termelik a kendort a kompolti növénynemesítő telepen - Látogatás Fleischmann professzor birodalmában

Kir D/Hné/Hné Gá Kompolt, augusztus 31. A hevesmegyei Kompolt községben immár 30 éves állami növénynemesítő telep működik. Az előző rendszer nem sok gondot fordított a telep támogatására, a demokrácia a hároméves terv keretében azonban már sok beruházást létesített: 200.000 forintot költöttek az építkezésekre és a korszerű berendezésekre. /Folyt.köv./ S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1948 augusztus 31 6 óra 30 perc

/Cellofánban termelik a kendort a kompolti növénynemesítő telepen, stb.1.folytatás./ Kir D/Hné/Hné Gá

A telep vezetője a 70 éves Fleischmann Rudolf mérnök, aki már 40 éve folytat magnomesítő kísérleteket, hogy az északi vármegyéket bővebben termővé tegye és növényeit az időjárás viszontagságait jobban tűrővé nemesítse.

Fleischmann professzor végigvezette a Magyar Távirati Iroda munkatársát a telepen és elmondta, hogy három, államilag törzskönyvezett, nemesített vetőmagfajtát kísérletezett ki. Ezek: a Fleischmann-féle buza, a Fleischmann-féle zab és a Fleischmann-féle sárga lókukorica szárazságtűrő fajták. Mindhárom növény a legsoványabb talajon és megterem. - Jellemző - említé - hogy a 30 holdas kísérleti telepet 1918 óta nem trágyázták rendszeresen, ennek ellenére is jó termésük volt s ezt a helyes vetéscseregeléssel érték el, buza elé mindig babot vetettek. Ilyen vetéscseregeléssel mellett az idén átlagosan 14,5 mázsa búzatermésük volt, de volt olyan parcella is, ahol 20 mázsa termett holdankint. Zabból 16 mázsa, rozsából 18 mázsa volt a termés.

A kendortermesztési kísérleteket is megmutatja Fleischmann professzor. A magas kórlelő a termést cellofánba csomagolták és szorosan leköttették. A régi kendernél - magyarázza - az volt a baj, hogy a magas kender és a virágos kender nem egyszerre érett. Most az a célom, hogy a két érési időt összehozzam és így az áztatásnál egyenletesebb rostot kapjunk. Ennek az ipar részére van korszakalkotó jelentősége. A kísérletek sikerültek s az új kender rostja finomabb, kevesebb cellulózt tartalmaz, mint a régi.

Elmondja ezután Fleischmann professzor, hogy a kukoricatermesztési kísérleteknél sikerült a növény érési idejét megrövidíteni, úgyhogy a Fleischmann-féle kukorica szeptember közepén már törhető. A kukorica korai betakarításával kolló idő áll rendelkezésre az őszi vetés alá való talajelőkészítésre. Hosszu kísérletek eredményeként sikerült buza és rozs keresztezésével ugynevezett rozsbuzát kitenyészteni, amelynek szalmája erősebb és a porüszög iránt sincs semmi hajlamossága, úgyhogy ezt a fajta rozsbuzát nem is kell csávázni.

Újfajta rostnövényről, az ugynevezett selyemsordával is folynak kísérletek. Ennek a Magyarországon még nem ismeretes növénynek a magját a Szovjetunióból kapták s jelentősége, hogy a növénynek a rostján kívül 30 százalékos olajtartalmu magját is fel lehet használni. Különböző takarmánynövények nemesítésével is foglalkoznak a telepen s ezen a téren is szép eredményeket értek már el.

Egy mezőgazdai gazdaember jön az irodába, Balácsi Miklós s dicsőkedve elmondja, hogy az idei kiállításon első díjat nyert Fleischmann-buzával. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1948 augusztus 31.

6 óra 45 perc

/Collofánban termelik a kondort a komolti növénymentesítő telepon, stb. 2. folytatás. / Kjr D/Hné/Hné GÁ

A növénymentesítő teleponok tavaly még propagandát kellett kifejtenie azért, hogy a helybeli gazdák elhozzák tisztítani buzájukat. Az idén már messzi vidékekről is érdeklődnek, hogy végző-e az állomás börtisztítást. A földművelő lakosság rájött arra, saját érdeke, hogy igénybe vegye a tudomány vívmányait, hogy a tudós a laboratóriumában s a paraszt a szántóföldeken ugyanazért a célért dolgozik: a dolgozó, nagyobb kenyérért. /MTI/

Együtt ünnepel a honvédséggel az egész dolgozó társadalom

HM § /Hné Bn Kossuth néphadseregét ünnepeli két hét múlva az új demokratikus honvédhadsereg. A honvédség ünnepébe bekapcsolódik a rendőrség, a Szabadságharcos Szövetség, a haladó szellemű ifjúság és az egész dolgozó magyar társadalom.

A felszabadulás után a honvédség, a rendőrség az ifjúsággal és a Szabadságharcos Szövetséggel együtt a 48-as honvédeket választotta mintaképül. Mindannyian egy célért küzdenek: a szabadságért és függetlenségért.

E közös küzdelem a falusi és városi dolgozó magyar nép fiait egybe kötötte, leköntve mindazokat a választásokat, amelyek mindaddig közöttük fennálltak.

Fogyvoroink oroját megse kszorozta az az örvondatos tény, hogy a néphadsereg és a rendőrség vezetői a dolgozó nép legjobb fiait közül valók, fogyvoro testületcink tehát ma egyet jelentenek a dolgozó néppel.

A régi osztályhadsereg szétzuzásával a Szovjet Hadsereg megtoremtotte előfeltételeit az új magyar néphadsereg megalakulásának.

Uj honvédségünk a dolgozók munkájának eredménye. Célja: a békés építőmunka biztosítása.

Az újjászületett honvédhadsereg már eddig is kiérdemelte a magyar nép bizalmát és szeretetét, épp úgy, mint 1848-ban Kossuth szabadságharcos honvédei. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1948. augusztus 31.

óra perc

Egyhetes nemzetközi találkozót rendeznek a bőrtechnikusok Magyarországon

SzK/Hné/Mk Ö - A Magyar Bőrtechnikusok Tudományos Egyesülete ezen a héten rendezti második országos kongresszusát.

A kongresszus döntően más körülmények között zajlik le, mint az 1947-es I. kongresszus. Ma már a bőrpar 82 százaléka állami kezelésben van, s ezt a kongresszust az újjáalakult MBTE rendezti. A II. országos kongresszus egyben a magyar bőrpar első nemzetközi találkozója is lesz. Célja és feladata, hogy a termelés, költségesbbségekentés, solojtosbbségekentés és továbbképzés kérdéseit minél szélesebb körben tárgyalják meg s ezzel a magyar bőrpar ügyét előbbre vigyék.

A kongresszust üzemi előadások előzik meg, melyeket Budapest és az ország legnagyobb bőrgyáraiban kiváló szakemberek tartanak.

A kongresszus ünnepélyes megnyitása szeptember 1-én délután félhat órakor lesz a Magyar Mérnökök és Technikusok Szabad Szakszervezetének székházában /Szalay u.4./, amelyen megjelenni Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára, Karcag Imre iparügyi államtitkár, Horváth Mihály, a Szaktanács titkára, Zentai Béla az MMTSZSZ főtitkára, Kristóf István, a Bőripari Munkások Szakszervezetének főtitkára, valamint Szóbel László a MTSZ központi titkára. Vajda György, a Bőripari Igazgatóság h. igazgatója "A bőrpar helyzete és fejlődése az államosítás óta" címen tart előadást. Második napon a kongresszus résztvevői gyárlátogatáson vesznek részt. A kongresszus folytatása szeptember 3-án Debrecenben lesz, ahol dr. Fohász István és Diószadi Pál a bőrparral kapcsolatos műszaki kérdésekről beszél. Szeptember 4-én szövetkezeti bőrgyárat látogatnak meg, majd megtekintik a hortobágyi állatállományt. Ugyancsak Debrecenben lesz a kongresszus záróünnepélye, amelyct Vály Péter előadása előz meg. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1948. augusztus 31. 10 óra 30 perc

Megállapították a termelési versenykiállítás eredményeit

& SZK/KI/PM Kő Hétfőn este 120 tagú versenybizottság megállapította a postvármogyói termelési versenykiállítás eredményeit. 211.000 versenyzőből 1842 kiállító vett részt a kiállításon.

A városok közül első Nagykőrös; a 17 járás közül első holtversenyben Aszód, Budakörnyék, és Monor. A községek közül első Nagytétény. A földművelőszövetkezetek közül első a seregpusztai. A gazdák közül Vas István/Soroksár/ Őszibaracktermelésben első Marosán József/Törökbalint/, mandulatermelésben Nemes Antal/Budatétény/, szőlőgyümölcsből a dámszentmiklósi földművelőszövetkezet. Őszibaracktermelésben a községek közül országos versenyben Nagytétény, Bortermelésben első a nagykőrösi földművelőszövetkezet. Pálinkakészítésben első a nagykőrösi földművelőszövetkezet. Háziiparban a kalocsai járás. A községek közül első Homokmégy község. Az egyéni verseny győztese Balaton Mária/Kalocsa/. /MTI/

Elfogták a pesterzsébeti Zalán-utcából ellopott élelmiszerjegyek értékesítőjét

Fő JF & b/b/PM Kő Pesterzsébeten, a Zalán-utca élelmiszerjegyelosztó hivatalban néhány nappal ezelőtt betörők jártak és nagymennyiségű élelmiszerjegyet loptak el. A rendőrség akkor a betörőket elfogta, de tovább folytatta a nyomozást annak megállapítására, hogy a betörőktől kik vettek át élelmiszerjegyeket további értékesítés céljából. A nyomozás eredményeként gazdasági rendőrség 47 személyt vett őrizetbe, akiknél meg is találták az élelmiszerjegyek nagyrészét.

Valamennyiüket átkísérték a valutaügyészre.

/MTI/

A Szabadságharcosok vacsorát adnak az olimpikonek tiszteletére

Na/PM/PM Gá A Magyar Szabadságharcos Szövetség a londoni olimpián dícsőségeseen szerepelt magyar versenyzők, köztük partizánbajtársaik tiszteletére, szordán este a Füzék étteremben/Vilma királynő ut 37/ vacsorát ad. /MTI/

Szeptember 3-án megalakul a Szabadságharcos Szövetség IV. körületi csoportja

Na/PM/PM Gá Pénteken, szeptember 3-án tartja alakuló ülését a Magyar Szabadságharcos Szövetség IV. körületi csoportja. Ünnepi beszédet dr. Münich Ferenc rendőraltábornagy mond. /MTI/

L.P.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1948. augusztus 31. 11 óra 05 perc

Iskolák, egyetemek, főiskolák, népi kollégiumok helyreállítása

§ÉM PM Gá Az 5 hónapos "csenka terv-év" - során mintegy 30 különböző egyetem, középiskolai, főiskolai épület és népi kollégium helyreállítása folyik országsszerte. A közoktatási építkezésekre az 5 hónap alatt 15 milliárd forintot fordítanak. /MTI/

Ujabb fél milliárd forintos közmunka vidéken

§ÉM PM Gá Az ország különböző területein folyó és megindítandó közmunkák végzésére az augusztus havi keretre ismét fél milliárd forintot folyósított a G.F. és a Tervhivatal, ebből az összegből nagyjelentőségű beruházási munkák folynak, főként utjavítások, öntöző berendezések, árvízi és vízrendezési munkálatok, folyómeder rendezések, stb. Az összegeket kizárólag munkások fizetésére folyósítják, a beépítendő anyag-költségre külön hiteleket biztosítottak. /MTI/

Őrizetbe vett csaló és sikkasztó

Fő JF & b/b Kő A rendőrség őrizetbe vette Kuch Ottót, a Vacuum Technikai és Villamossági Vállalat volt alkalmazottját, aki a vállalat nevében bélyegzőt készítettett és giro-könyveket hamisított. A giro-könyvekre több ezer forintos bevásárlást végzett és a vásárolt árut eladta. Megállapították a nyomozás, hogy Kuch épen szökni készült.

Sikkasztás miatt vette őrizetbe a rendőrség Halász Istvánt, az Izsák vegyiüzem cég alkalmazottját; 2000 forintot elsikkasztott. /MTI/

Robbantási naptár

Bp & VM/Gné/PM Se A hatóságok folytatják Budapest lőszermentesítését. Szeptember 2-án a Márvány-utca és Alkotás-utca sarkán, valamint az Alkotás-utca és Kiss János altábornagy-utca sarkán lesz egy-egy robbantás. Szeptember 3-án a Királyhágó-tér 10. sz. házzal szemben levő téren és az Istenhogyi-ut 40/a. előtti téren lesz egy-egy robbantás. A robbantások mindig déli 12 órakor kezdődnek. Kérjük, hogy a közönség a kiadott óvatossági intézkedéseket tartsa be. /MTI/

Magyar tájképfestészet

Bp & VM/Gné/PM Se A Fővárosi Népművelési Központ kiállító helyiségében Rákóczi ut 30. alatt szeptember 1-én, szerdán nyílik meg a "Magyar Tájképfestészet" című kiállítás, amelyet három hétig tartanak nyitva, naponta 10-5 óráig, vasárnap pedig 9-2-ig. A kiállítást mindonki díjtalanul tekintheti meg. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1948 augusztus 31. 11 óra 40 perc

Internálások

Fő JF & b/b/Vá l Se A fogház- és tolonóügyi alosztály az államvédelmi osztály javaslatára a demokratikus államrend védelméről szóló törvény alapján internálta Jandacsik Sándor 27 éves autógép-
hegesztőt, ifj. Somodi Károly 21 éves földműves és Molnár László 18 éves földműves, abonyi lakosokat. Jandacsik a fegyveres merénylet miatt halálraítélt és kivégezt, Bodor Jánosnak pisztolyt adott. Ifj. Somodi Károly löszort és pisztolyt rojtogtatt. Molnár László a merénylet-ügyben 15 évre elítélt Skultétinak géppisztolygolyókat adott.

Ugyanócsak internálták Máté Sándor 38 éves vegyészmérnököt, budapesti, Ipoly-utca 24. szám alatti lakost, aki Bécsben kapcsolatba került az egyik nyugati hatalommal és egy nyugatos vezérkari századossal, majd illegálisan visszatért, a határon azonban elfogták.

Internálták továbbá Boor István 41 éves rókospalotai, Tomosvári-utca 15. szám alatti lakost is, aki 1946 júliusában illegálisan angol katonai győzrházban Magyarországra jött és most ki akart szökni az országból.

Gamoniozki-Sturm Pál 52 éves építészmérnököt, Izabella-ut 44. szám alatti lakost, demokráciaellenes magatartás, a fasizmus dicsőítése és svábmentés miatt, Reichenberger Róbert 27 éves gépészmérnököt, Kiss József-utca 6. szám alatti lakost, aki apai-anyai ágon német származású, iskoláit a német birodalmi iskolában végezte, kémkedés miatt internálták. Gamoniozki-ról megállapította a nyomozás, hogy annakidején résztvett jobboldali mozgmozdulásokban és tagja volt a nyilaskeresztes pártnak.

Demokráciaellenes magatartás, szélső jobboldali kijelentések és Slotvoszilyos fenyegetés miatt őrizetbe vették Horváth József, Wessolányi-utca 66. szám alatti lakost, a Sulyok-párt volt 8-gárdistáját, dr. Bácskay-Buzarov István, Lovag-utca 14. szám alatti lakost, volt postatisztviselőt és néppollonos büntetett miatt Lopkovicz Adolf mozgócsati lakost, a 109/26. számú munkásszázad volt beosztottját, aki 1943 tavaszán Konotop helységben puskatussal 16 beosztottat agyonvert. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1948. augusztus 31. 11 óra 35 perc

Állandóan javul az élőállat felhozatal

§ KÖH PM/PM ME D Az Országos Közellátási Hivatal közli, hogy az élő állatok és állati termékek felhozatala az elmúlt augusztus 23-29-ig terjedő héten ismét javult. Az előző héten 4.801 darab sertés érkezett a fővárosba, szomben az előző heti 3.319 darabbal. A szarvasmarha felhozatal kisebb mértékben javult: 1893 darab érkezett az előző heti 1840 darabbal szomben. Jelentősebb az élő baromfifelhozatal javulása: 115.000 darab érkezett az előző heti 92.000 darabbal szomben, a vágott csirke felhozatala pedig közel kétszeresére emelkedett: 12.900 darab vágott csirke érkezett, míg az előző héten 6.600 darab. A tojásfelhozatal további emelkedése várható. /MTI/

¶ Négy új autóbuszjárat

BP & VM/Gné/PM D Szeptember 1-én a leszállított autóbusz-tarifa bevezetésének pbenmierjén ünnepélyes külsőségek között négy új autóbuszjáratot helyez üzembe a Beszkárt. Az ünnepélyes elindításon a főváros és a Beszkárt vezetői, és a koalíciós pártok képviselői. /MTI/

Beiratások az Agrárogyotemen

§ Gné/PM D Az Agrárogyotem budapesti mezőgazdasági osztályán a felvételi vizsgákat szeptember 20-án tartják. Az I. és II. évfolyamra szeptember 25-től; a III. és IV. évfolyamra szeptember 15-től kezdve lehet beiratkozni. Az előadások október 1-én kezdődnek. /MTI/

Az első napon három vagon szabadkenyeret, 250.000 bucit adtak el.

BP & VM/Gné D A szabad kenyér bevezetésének első napján óriási forgalmat bonyolítottak le az árusításával foglalkozó KÖZERT fiókok, az OMTK fiókok és azok a fűszeresek, ahol szabad kenyeret és szabad fehér bucit árusítottak. Az első nap három vagon szabad kenyeret adtak el és 250.000 szabad bucit. A mai második napra még nagyobb forgalmat várnak, az árusítással foglalkozó fiókok ugyanis öt vagon szabad kenyeret igényeltek és 300.000 bucit. Illetékes körök a szabad kenyér átlagos forgalmát a jövőben napi 4 vagonra és 300.000 bucira becsülik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1948. augusztus 31.

12 óra 20 perc

Két karambol

Fő & JF/Gné/PM D Hétfőn délután az Üllői-ut és Szvetenay-utca sarkán egy 63-as villamos belszaladt egy lovaskocsiba, amely a Szvetenay-utóba akart befordulni. Rádi Ferenc kiskunfélegyházi fuvaros és felesége a kocsikabójáról a járdára zuhantak, az asszony súlyos bordatöréseket, a férfi kisebb sérüléseket szenvedett. Ugyancsak karambol történt a Nagyzsó-utca és Zichy-utca kereszteződésénél is, ahol a 10-os villamos összeütközött egy gyorsárugyűjtő tehorgépkocsival. Horváth László 32 éves kocsikísérő az uttostro osott, s súlyos sérüléseket szenvedett. /MTI/

Örízotbo vottok egy notórius csalót

Fő & JF/Gné/PM D A rendőrség többrendbéli család olkővotése miatt örízotbo votte Sósokuti zágotson 34 éves lakásméllküli egyént. Sósokuti hadifogságból való hazatérése óta sorra folkoroste volt ozredorvosát dr. Urbányi Jenő orvos ismerőseit és magát az ozredorvos rokonának adva ki, kisebb-nagyobb pénzösszegeket és természetbeni juttatásokat esalt ki tőlük. Mátýásföldön egy orvos gyanut fogott és rendőrnök adta át. Mogállapította a nyomozás, hogy Sósokuti számos hasonló szélhámosságot követott ol, s hazatérése óta három esotbon volt büntotve család miatt. /MTI/

A világ ifjusága szombo fordult Titoval.-
Végotért a SZIT össztitkári értokozloto.-

& FE/PM/PM D A Magyar Ifjuság Népi Szövetsége Szakszervezeti Ifjumunkás és Tanonemozgalmának össztitkári értokozletének második napján Dénes István, a SZIT főtítkára, terjesztette be jelentését a Demokratikus Ifjusági Világszövetség nemzetközi ifjumunkás konferenciájának lefolyásáról. 56 nemzet 450 küldötto, 45 millió ifjumunkást képvisolt a varsói konferencián. A varsói konferencia igazolta, hogy az ifjuság és ol-sősorban a munkásifjuság, mindenütt harcra kész az imperializmus ellen. Legjollomzobb példa orro, hogy az imperialisták által olnyomott gyarmatok ifjuságának utazási költségét az imperialista országok haladó szellemű fiataljai vállalták. Így például a francia munkásifjuság vállalta ol a vietnami küldöttség költségét. Elmondotta ezután, hogy a konferencián jugoszláv küldöttség is résztvett, természetesen a jugoszláv vezetők azokat küldték ki, akik Tito feltétlen hívei. A jugoszláv kiküldött beszámolóját azonban az egész értokozlet néma esöndben, a logkibb totszésvnyilvánítás nélkül hallgatta végig; ez a néma tüntetés bizonyította, hogy a világ munkásifjusága szombofordult Titoval és társaival, akik olárulták a nemzetközi munkásszolidaritás oszméit.

Ezen a konferencián világosan domborodott ki a Szovjetunió és a népi demokráciák föllénye - folytatta beszámolóját Dénes István, - és büszkeséggel töltött ol bennünket az a tudat, hogy Magyarországot tekintélye monnyire megnött.

TL /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1948. augusztus 31.

12 óra 35 perc

/ A világ ifjusága szombo fordult Titoval.- Végotért a SZIT össztitkári értokozloto, folyt. / & FE/PM/PM D /

Bobizonyosodott, hogy a magyar népi demokrácia, amelyot a hős szovjet hadsereg szabadított fel, megnyerte a békét. A magyar küldöttség igen értékes munkát végzett, felszólalásait és javaslatait az egész konferencia egyöntetű helyesléssel fogadta. Nagy sikert aratott a magyar kiállítás is. Dénes István beszámolója után a küldöttek porockig felállva tapsoltak s éltették Sztálint és Rákosi Mátýást.

Ezután az értokozlot egyhangulag határozati javaslatot fogadott ol, amely szorint az össztitkári értokozlot magává teszi a nemzetközi ifjumunkás konferencia határozatait, amelyok az imperialisták olloni fokozott harcáról, a nemzetközi munkásifjuság egységének szorosabbá olfuzéséről, a Demokratikus Ifjusági Világszövetség megerősítéséről és a dolgozó ifjuság jogainak és magasabb életszínvonalának biztosításáról szólnak.

Tisztában vagyunk azzal, hogy a munkásifjuság jobb életéft, szociális felemeléséért folytatott küzdelem csak az imperializmus elleni széleskörű harccal lehet eredményos. A varsói nemzetközi ifjumunkás konferencia megmutatta, milyen nyomor és imperialista olnyomás közötte él a gyarmati és függő helyzetben levő országok, s a Marshall-torv országainak ifjusága, de ugyancs az imperializmus világuralmi törokvésével fonyogoti a mi függetlenségünköt is. Tudjuk, hogyna erőstjük a világ népeinek, a dolgozóknak, fiataloknak demokratikus egységét, harcos, szilárd békefrontját, megtörik a kapitalista rablók minden próbálkozása, amollyol a népek békéjét és függetlenségét fonyogotik.

Az össztitkári értokozlot olhatározta, hogy a Nemzetközi Ifjumunkás Konferencia határozatait az olkővotkozó hotokben minden rendelkezésre álló oszközszel népszorúsiti az ifjumunkások között és azoknak végrchajtására mozgósítja a magyar munkásifjuságot.

Az össztitkári értokozlet forró üdvözlötét küldi a hős szovjet ifjuságnak, minden szabadságszerető nép ifjusága példaképének és vezetőjének. Mély szolidaritással üdvözli a szabadságukért fegyveresen küzdő görög, spanyol, kínai, vietnami és indonéz népek hősi ifjuságát.

Az össztitkári értokozlet magává teszi az élmunkás konferencia határozatait és mozgósítja a magyar munkásifjuságot, hogy minél tevékenyebben bekapcsolódják az országos munkaversenybe. Ennek érdekében az értokozlot olhatározta üzemi versenybrigádok fölállítását, a munkaverseny ideológiai tudatosítását és népszorúsítését.

Végül az össztitkári értokozlot üdvözlötét küldi az élmunkásoknak, üdvözli a versenyt irányító Országos Munkaverseny Irodát, a Szakszervezeti Tanácsot és vezetőit, üdvözli a magyar nép éllcsapatát, a Magyar Dolgozó Pártját és annak bölos vezérét, a magyar ifjuság nagy barátját és tanítómostorét, Rákosi Mátýást. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1948 augusztus 31 12 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Vá/Vá 1 Mo A Meteorológiai Intézet, jelenti augusztus 31-én, keddén délben:

Európa középső vidékein, Franciaországtól Ukrajnáig, tovább tart a csendes, száraz időjárás. A reggeli órákban többfelé köd alakult ki. Anglián és Skandinávián át tengeri légtömegek törnek be Oroszországba és így ezen a területen változékony, szelős és csöcs az idő.

Hazánkban hétfőn néhány fokkal erősebbt a felmelegedés. A hőmérséklet a Dunántúlon általában 19-20, keleten 22-24, Kaposvárott és Békéscsabán 25 fokig emelkedett. Az ég változóan felhős volt, de esőt sehonnán sem jelentettek. Ma hajnalban a levegő sokfelé 10 fok, a talajmenti rétegben helyenkint 5 fok alá hűlt le.

Budapestben hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 2.3 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.6 mm-rel magasabb volt, mint a sok évi átlag.

Budapestben keddén délben a hőmérséklet 20 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, gyöngén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: Gyenge légáramlás. Kiseb felhőátvonulások. Száraz idő. A hőmérséklet alig változik. /MTI/

Felemelik a jegyre kiadható tejadagokat

Bp & VM/Hné/Vá Se Fodor Gyula h. polgármester a növekvő tejfelhozatalra való tekintettel elrendelte a jegyekre kiadható tejadagok felülmérését. Keddétől kezdve a nagybudapesti, legfeljebb egyéves korú csecsemők részére kibocsátott "A"-jelzésű tejjegyekre napi egy litert, az egy évnél idősebb, de három évnél fiatalabb korú kisgyermeknek: "B"-jegyére, továbbá a 3-6 éves korú gyermekek "C"-jegyére, a 6-12 éves korú gyermekek részére kibocsátott "D"-jelzésű tejjegyekre fél-fél liter, a terhes anyák részére kibocsátott "E"-jelzésű tejjegyekre naponként ugyancsak fél liter, végül a 60 éven fölüliek részére kibocsátott "F" jelzésű tejjegyekre napi 3 deci tejet kell kiszolgáltatni. A tejet a különböző tejfajok, a köznevelési áruházaik, a fűszerkereskedők hozzák forgalomban. Ezekon a helyeken a tejet a jegyek előzetes leadása után szolgáltatják ki. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B12 KIADÁS. 1948 AUGUSZTUS 31 12 ÓRA 55 PERC

191 OLDALAS VÁDIRAT, 85 VÁDLOTT, 229 TANU A FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTERIUMI BÜNYERBEN ELKÉSZÜLT A NÉPÜGYÉSZSÉG VÁDIRATA AZ F.M. ÖSSZEESKÖVŐI ELLEN

TÖ U/GNÉ/S. A BUDAPESTI NÉPÜGYÉSZSÉGEN KÉTHETES SZORGOS MUNKÁVAL ELKÉSZÜLT AZ A TERJEDLÉMES VÁDIRAT, AMELY A FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTERIUM SZABOTÁLÓ ÉS ÖSSZEESKÖVŐ VIZSGÁLTATÁSÁRA KÉSZÜLT. DR. P. R. CZKY BÉLA ÉS TÁRSAINAK A MAGYAR DEMOKRÁCIA GÁLDASÁGI ALAPJAINAK ALÁÁSÁÁT CÉLZŐ PANNAMÁJÁRA DÉRIT FÉNYT.

AZ ÜGYBEN SZEREPLŐ VÁDLOTTAK VÉGLEGES NÉVSORA A KÖVETKEZŐ:
 1./ DR. P. R. CZKY BÉLA MINISZTERI OSZTÁLYFŐNÖK, 2./ DR. SOLTYI ERNŐ MINISZTERI TANÁCSOS, 3./ DR. SIBELKA FERENCZ ÁRTUR MINISZTERI TANÁCSOS, 4./ OTTÓ ERNŐ MINISZTERI OSZTÁLYFŐNÖK, 5./ DR. FABINYI RUDOLF MINISZTERI TANÁCSOS, 6./ DR. HINFNER KÁLMÁN KISÉRELTÜGYI IGAZGATÓ, 7./ DR. LISZY EDVÁRD MINISZTERI TANÁCSOS, 8./ DR. ZALÁNYI ÁNDOR MINISZTERI TANÁCSOS, 9./ DR. KÉKENYESSY PÁL MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 10./ DR. KOTZIAN IMRE ÜGYVÉD, 11./ DR. VÉGH-ZOLTÁN MINISZTERI TITKÁR, 12./ SÉRÉNYI GUDZTÁV F.M. TISZTVISZELŐ, 13./ DR. MÉSZÁR ÖZKÁR MINISZTERI TANÁCSOS, 14./ DR. PÉTERHIDY JENŐ MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 15./ SIMÁNYI RICHÁRD SZÁMVEVŐSÉGI IGAZGATÓ, 16./ FÜJES BÉLA FM K. RÜLETI FELÜGYELŐ, 17./ TOLPLER ISTVÁN ÁLLAMI JÓSZÁG-FELÜGYELŐ, 18./ CSINGERI TIBOR ÁLLAMI JÓSZÁGIGAZGATÓ, 19./ FÁBER-GYÖRGY FM SZAKELŐDŐ, 20./ KRISZTESZY GYULA MINISZTERI TANÁCSOS, 21./ NEGRÓ TIBOR ÁLLAMI JÓSZÁGIGAZGATÓ, 22./ SCHMIDT ISTVÁN FM GAZDASÁGI TISZTVISZELŐ, 23./ DR. DANISSKA JÓZSEF MINISZTERI TANÁCSOS, 24./ VISNOVSZKY SÁNDOR ÁLLAMI MÉRNÖK, 25./ DR. H. GEDÜS GYULA MINISZTERI TANÁCSOS, 26./ DR. KISS ELEMÉR AGRÁRTUDOMÁNYOS INTÉZETI FOGALMAZÓ, 27./ KISS FERENC ÜSÁGIRO, 28./ DR. GURKA MÁRTON HIRLAPÍRÓ, 29./ MARTOS GYULA ÁLLAMI JÓSZÁG-FELÜGYELŐ, 30./ BÁRÁNY LÁSZLÓ ÁLLAMI LÖTNYÉSZTÉGI FELÜGYELŐ, 31./ RAVICZKY GYÖRGY VIZSZABÁLYZÓ TÁRSULATI IGAZGATÓ-FŐMÉRNÖK, 32./ RITTINGER PÁL MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 33./ GALAMBOS ZOLTÁN VIZSZABÁLYZÓ TÁRSULATI MINISZTERI BIZTOS, 34./ DR. CZIBERE KÁLMÁN ÜGYVÉD, VOLT MINISZTERI BIZTOS, 35./ VÁRALJAI BÉLA MÉRNÖK, 36./ DR. KENDY ELEMÉR MINISZTERI TANÁCSOS, DR. TÓTH KÁLMÁN MINISZTERI TANÁCSOS, 37./ DR. DRASKÓCZY GÉZA MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 38./ PÁLYA JÓZSEF FM NÉPKÖNYVTÁRÜGYI ELŐADÓ, 39./ DR. TÉGLÁSI LAJOS MINISZTERI SEGÉDTITKÁR, 40./ GENRÁL MIKLÓS MEZŐGAZDASÁGI HIVATALI IGAZGATÓ, 41./ POÓR/PAULÓ MIHÁLY GAZDASÁGI SZAKOKTATÁSI IGAZGATÓ, 42./ RÉTAI/RESZLER/ANTAL MINISZTERI SZÁMVEVŐSÉGI FŐTANÁCSOS, 43./ LÓNYAI LÁSZLÓ FM FELÜGYELŐ, 44./ URAY SÁNDOR DR. MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 45./ T. SZELCSKY LÁSZLÓ IRÓDÁTISZT, 46./ DR. JANCOSI BARNA MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 47./ DR. SZENTGÁLY GÉZA GAZDASÁGI FELÜGYELŐ, 48./ RAMSAY GYÖZÖ MINISZTERI SZÁMVEVŐSÉGI FŐTANÁCSOS, 49./ BÁN DEZSŐ GAZDASÁGI FELÜGYELŐ, 50./ KLINGER PÁL MINISZTERI TANÁCSOS, 51./ PALLAY LAJOS ÁLLAMI GAZDASÁGI OSZTÁLYVEZETŐ, 52./ ÖRKÉNYI GÉZA MINISZTERIUMI SEGÉDHIVATALI IGAZGATÓ, 53./ VÁRHI VIKTOR ÁLLAMI JÓSZÁG-FELÜGYELŐ, 54./ LÁZÁR IMRE FM SZAKOKTATÁSI IGAZGATÓ, 55./ DR. BE-SZÉDITS ISTVÁN KÜLKER SZ. DELMI IGAZGATÓSÁGI OSZTÁLYVEZETŐ, 56./ DR. MORVAY LÁSZLÓ ÁLLAMI GAZDASÁGI FŐINTÉZŐ, 57./ DR. MÁRTONFFY MIKLÓS MINISZTERI OSZTÁLYTANÁCSOS, 58./ TAKÁCS VILMOS GÉPKÖCSIVÉZETŐ, 59./ ZÁMBÓ ISTVÁN TIBOR ÁLLAMI GAZDASÁGI TISZTVISZELŐ, /FOLYT. KÖV./

LP

kiadás

1948. augusztus 31.

13 óra 20 perc

B14
"Fogadjuk, hogy Petőfi szellemében küzdünk a szabadságért" -
Mogalakult a Szabadságharcos Szövetség VI. körületi csoportja

Na/PM/PM D Hétfőn este tartotta alakuló gyűlését a Magyar Szabadságharcos Szövetség VI. körületi csoportja. Az ünnepség színhelyét, az Andrássy-ut 65. szám alatt levő Mária Terézia gimnázium épületét nemzetiszínű és vörös zászlókkal díszítették fel és a gimnázium hatalmas udvarát zsúfolásig megtöltötte a közönség.

Sólym László altábornagy, a Szövetség társelnöke, méltatta a Szövetség nagy munkáját és ismertette célkitűzéseit, majd megválasztották a tisztikart. Elnökké Kovács Zoltánt, a Spanyolországban harcolt partizánok egyik parancsnokát választották. Az új vezetőség nevében Kovács Zoltán fogadalmat tett arra, hogy a 48-as szabadságharcosok szellemében fogják végrehajtani a Szövetség célkitűzéseit.

A szép ünnepség után a csoport tagjai zárt sorokban, élükön a SZIT ifjak fáklyamenetével - a Bajza-utcai Petőfi-házhoz vonultak, amelynek falán a következő felirati táblát helyezték el:
"Fogadjuk, hogy Petőfi szellemében küzdünk a magyar függetlenségért és szabadságért. Magyar Szabadságharcos Szövetség VI. körületi csoportja."
A Petőfi háznál Kiss Roland államtitkár mondott beszédet. /MTI/

Egyelőre nem indul a 69-es villamos

Bp & VM/Gné/PM D Egyes napilapokban az a hír jelent meg, hogy a 69-es járatot a Beszkárt a napokban elindítja. Ez a hír tévedés. A Beszkárt ugyanis egyelőre felülvizsgálja a vonal indítási lehetőségeit, s csak a hatósági és szakértői hozzájárulások után fogják a járatot visszaállítani. Ezek a vizsgálatok még hosszabb időt vesznek igénybe. /MTI/

Fővárosi szociális élmunkások kitüntetése

Bp & VM/Gné/PM So Szabó István a "Kossuth Lajos" iparos és koroskodó tanulóotthonba bosztott fővárosi tanító a contonáris munkavörsony körében az ifjumunkások nevelése terén elért eredményekért jutalomban részesül. Ugyancsak elismerésben és jutalomban részesül Szabó Katalin óvónő is, aki a Kosciuszko Tádé-utcai óvodában teljesít szolgálatot. A fővárosi anya-és csocsomóvédő intézetben szolgálatot teljesítő Bolvári Dóra főgondozónő és Szöllősi Györgyné gazdasági felügyelő kiváló munkatöljösitményük elismeréseképen az élmunkás-kitüntetést kapták. /MTI/

Egy érdemes pécsi nyomdász halála

Tud Mf/M/PM § D

P é c s, augusztus 31.

Bodensteiner József nyomdai gépmester, a Magyarországi Nyomdai Munkások Szakszervezete pécsi csoportjának és a pécsi szocialista műkasztagalonnak kiváló harcos tagja hosszas szonvadás után meghalt. Bodensteiner 1919-o után 24 évet töltött Jugoszláviában emigrációban. Vasárnap temették el nagy részvét mollott. /MTI/

TL

B15 kiadás

1948 AUGUSZTUS 31

13 óra 20 perc

/ELKÉSZULT A NÉPÜGYÉSZSÉG VÁDIRATA AZ FM ÖSSZESKÜVŐI ELLEN. I. FOLYT./

TÖ U/GNÉ/ 61./DR.KOTZIÁN EMIL MINISZTERI OSZTÁLYFŐNÖK, 62./BATHÓ JÁNOS MINISZTERI SEGÉDITKÁR, 63./SIPŐS JÓZSEF KÖZGAZDASÁGI SZAKTANÁRKÉPZŐ, 64./SZABÓ JÓZSEF NÖVÉNYEGÉSZSÉGÜGYI FELÜGYELŐ, 65./MERSICH IMRE NÖVÉNYEGÉSZSÉGÜGYI FELÜGYELŐ, 66./DR.BALOGH VILMOS MINISZTERI OSZTÁLYFŐNÖK, 67./DR.NÉMETHY BÉLA TISZTVISELŐ, 68./DR.BERNÁD ENDRE ÁLLAMI LÉNYÉSZTÉSI FELÜGYELŐ, 69./KALÉNYI ÁKOS ELGADÓ, 70./MOCSI DÉLA-GAZDASÁGI SZAKOKTATÁSI IGAZGATÓ, 71./DR.KUMINYI TIBOR MAGÁNTISZTVISELŐ, 72./VÖRÖSVÁRY LÁSZLÓ IRODAGÉP KERESKEDŐ, 73./WEISS SAMU BUTORÜZLET TULAJDONOS, 74./DR.PÁSZTOR PÁL ORVOS, 75./MACHOVITS JÓZSEF PARIKERESKEDŐ, 76./ÜZV.DR.ZÁMBÉ ERNŐNÉ HÁZTARTÁS-ELI, 77./MARÓTI MÜLLER/KÁROLY FOGLALKOZÁS NÉLKÜLI, 78./KAPITÁNY MÁRIA FM ELGADÓ, 79./UNDI MÁRIA SZAKFELÜGYELŐ, 80./ÜZV.VARGA ISTVÁNNÉ GAZDASÁGI TANÁRNŐ, 81./FEDENCZI ISTVÁN FM TISZTVISELŐ, 82./PÁLOS PIGNICZKY IRÉN GAZDASÁGI TANÁRNŐ, 83./RUGA MIHÁLY LŐKERESKEDŐ, 84./CZEISLER LÁSZLÓ GAZDÁLKODÓ, LŐKERESKEDŐ.

A GAZDASÁGI SZABOTÁZS TÖRVSZERÜ MEGSZERVEZÉSE DR.PERNECZKY NEVÉHEZ FÜZŐIK. PERNECZKY JELLEGZETES FIGURÁJA A HORTHY-RENDSZERTŐL ITRAGADT REAKCIÓS MINISZTERIALIS FŐTISZTVISELŐNEK. POLITIKAI VÉLMÉNYÉT MÁR AZ 1943-BAN MEGJELENTETT "KÖRÖSMÉINK" CÍMŰ KÖNYMÉBEN LESZÖGÖZTE, MELYBEN A HITLERIZMUST ÁLLITOTTA AZ ORSZÁG KÖZVÉLMÉNYE ELÉ KÖVETENDŐ MINTAKÉPÜL. A FELSZABADULÁS UTÁN - TOVÁBB HALADVA EZEN A POLITIKAI VONALON - MINDENT ELKÖVETETT, HOGY A DEMOKRATIKUS SZELLEM NE HATOLHASSON BE AZ F.M.-BE. IGYZEKÉZT SAJÁT ÜMBREIT BESZERVÉZNI, SZAKKÉPZETTSÉGET KÖVETELŐ ÁLLÁSOKAT JOGÁSZOKKAL, VAGY SZAKKÉPZETTSÉG NÉLKÜL KKKEL TÖLTÖTT BE. JELLEMZŐ, HOGY A LŐTNYÉSZTÉSI ÜGYOSZTÁLY ELÉRE A JOGI DOKTOR LISZY EDVÁRDOT ÁLLITOTTA.

AZ IGAZOLÁSI ELJÁRÁS SORÁN EGÉSZ SOR REAKCIÓS VOLT FŐTISZTVISELŐT ÖSEMPÉSZETT VISSZA A MINISZTERIUMBA, MAJD 1946 NYARÁN LÉTREHÉZTA A "PÁRTONKIVÜLIEK BLOKKJÁT", AZZAL A CÉLLAL, HOGY A MINISZTERIUMBAN A PÁRTONKIVÜLI TISZTVISELŐK NAGY SZÁMÁBAN REJÜLŐ REAKCIÓS ERŐT A DEMOKRATIKUS PÁRTOKKAL SZEMBEN ÉS KÉSŐBBI POLITIKAI CÉLJAINAK ELÉRÉSÉRE FELHASZNÁLJA. A SZERVEZKEDÉSBE BEVONTA SIBELKA PERLEBERGET, FABINYIT, SOLTHYT, ZALÁNYIT, KÖKÉNYESIT, MÉSZÁR OSZKÁRT ÉS MÁSOKAT. A DEMOKRATIKUS ÁLLAMREND POLITIKAI IRÁNYVONALÁVAL SZEMBEN KIÉPÍTETT PERNECZKY-FÉLE "ERŐS RENDSZERNEK" MÁSOIK VONALÁT AZ ACTIO CATHOLICA KULTURÁLIS SZAKOSZTÁLYA KÖRÉTÉN BELÜL SZERVEZETT TÁRSADALMI MUNKACSOPORT ALKOTTA. A MINDSZENTYSTA MUNKACSOPORT MEGBESZÉLÉSEIT ÉS GYÜLÉSEIT PERNECZKY IRÁNYITOTTA. A MUNKACSOPORT LEGFONTOSABB CÉLKITÜZÉSE A TÖRVGAZDASÁG MINISZTERIUMON BELÜLI ALÁKNAZÁSA, A REAKCIÓS EGYZÁZI SZELLEM TERJESZTÉSE VOLT.

DR.SOLTHY ERNŐ, AZ FM SZAKOKTATÁSI FŐOSZTÁLYÁNAK OSZTÁLYFŐNÖKKÉNT TEVÉKENYEN RÉSZTVEVTT AZ ÖSSZESKÜVÉSSEN. HIVATALI KOLLÉGÁI ELŐTT TÖBBSZÖR HANGOZTATTA: "NEM HELYESLEM A FŐLŐBIRTOKREFORMOT..." A SZAKSZERVEZETEK MŰKÖDÉSÉVEL SEM VOLT MEGLEGTÖVE, S A FELSZABADULÁS UTÁN HUZAMOSABB IDEIG HIVATALI HELYSÉGÉBEN TARTOTTA HORTHY M. LLSZÖVÉRÁT, S NYILTAN VALLOTTA, HOGY HORTHYT ESMÉNYKÉPÉNEK T. KINTI. /FOLYT.KÖV/

LP

16. kiadás
B

1948. augusztus 31.

13 óra 25 perc

Az Ügyvédi Kamara felülvizsgálja az ügyvédek igazolását

Tö & Ku/Fo/Hb/PM D *Bm* budapesti Ügyvédi Kamarában vizsgálatot indítottak azon az ügyvédek ellen, akikről megállapították, hogy bár nem voltak MŰNE tagok, egyéb magatartásbeli kifogás omolható ellenük. Kiderült, hogy számos ügyvéd van a Kamarában, aki 1941-ben német származásúnak, illetve anyanyelvűnek vallotta magát. Ezt a körülményt az igazolási eljárás során kihallgatta. Ezek ellen az ügyvédek ellen a Kamara eljárást indít, egyben átírt a vidéki kamarákhoz is, hogy hasonló vizsgálatot folytassanak és az olmarasztalt ügyvédeket függesszék fel foglalkozásuk gyakorlásától. /MTI/

A kitűzött határidő előtt fejezték be az államosított iskolák helyreállítását

ÉPM § PM D Az iskolák államosításáról szóló törvény életbelépte után a kormányzat és a társadalom egyaránt megmozdult, hogy az elhanyagolt, volt egyházi iskolák épületeit mielőbb helyreállítsák. Az ipari dolgozók, valamint a dolgozó parasztság a "Dolgozók az iskoláért" mozgalom keretében vállalt önkéntes munkájával járult hozzá az iskolák helyreállításához, de ugyanakkor a kormány is mindent elkövetett, hogy az iskolaév megnyitására minél több újonnan helyreállított vagy kijavított iskolaépület várja a tanulóifjúságot.

Az építési-és közmunkügyi minisztérium augusztus 31-ére összehívta az építés- és közmunkügyi igazgatókat, hogy jelentenek az államosított egyházi iskolák helyreállításáról. A jelentések összesítése után igen kedvező kép bontakozott ki a helyreállítás üteméről és az építésügyi szervek munkájáról. Július közepén 572 volt egyházi iskola munkálatait kezdték meg, s ezeket 560 iskolánál az előirt határidő előtt már befejezték. A hátralevő 12-ből 7-nek a helyreállítása a tanítás megkezdéséig befejeződik. A fennmaradó 5 iskola helyreállítási munkálatait, amelyeket különböző nehézségek miatt /gabonátárolás, kilakoltatási nehézségek / később kezdtek meg, még szeptember folyamán befejezik, anélkül azonban, hogy azok a munkálatok a tanítás megkezdésében fennakadást okoznának. /MTI/

Mártirhalált halt építőmunkások emlékező Székesfehérváron

Tud Mf/M/PM § D *Bm* Székesfehérvár, augusztus 31

1944 november 3-án hét építőmunkást, Szűcs Gyulát, Skoda Jánost, Sléger Ferencot, Palkovics Józsefet, Abt Károlyt, ifj. Marton Istvánt és Horváth Istvánt, a nyilasok Székesfehérvárról elhurcolták és megölték. A város kigyűlöltől emlékezett meg rájuk, amikor gyászkorcsos arcképeket ünnepélyesen lelöptek. /MTI/

TL

B 17. kiadás

1948 augusztus 31

13 óra 35 perc

Vizállásjelentés

& Vá/Vá 1 *Bm* Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal. Vizrajzi Osztálya jelenti:

A Duna Bécs és Oroszvár között árad, máshol apad, Kremsig alacsony, lejjebb közepes vízállásu. A Duna vizének hőmérséklete Budapestnél 18.2, Mohácsnál 19 Celsius fok. A mai dunai vízállások: Schaerding 360 cm 29 %, Aschach 267 cm 39 %, Linz 310 cm 37 %, Struden 430 cm 35 %, Kroms 360 cm 37 %, Bécs 362 cm 41 %, Pozsony 413 cm 41 %, Oroszvár 377 cm 47 %, Dunaromota 391 cm 45 %, Gönyű 310 cm 43 %, Komárom 307 cm 39 %, Esztérgom 295 cm 39 %, Budapest 395 cm 46 %, Dunapontola 326 cm 42 %, Dunarötdvár 273 cm 39 %, Paks 363 cm 41 %, Baja 458 cm 45 %, Mohács 496 cm 48 %.

A Tisza Szentgotthárdnál minus 41 cm 11 %, Győrnél 272 cm 36 % - A Dráva Zákányánál 170 cm 43 %, Barcsnál 215 cm 44 %, Drávaaszabolcsnál 264 cm 58 %.

A Tisza igen alacsony vízállással végig apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 18, Tokajnál 19, Szolnoknál 20, Szegednél 20.5 Celsius fok. A mai tiszai vízállások: Tiszabecs minus 56 cm 11 %, Vásárosnamény minus 105 cm 9 %, Tokaj minus 38 cm 14 %, Tiszafüred minus 56 cm 16 %, Szolnok minus 60 cm 17 %, Csongrád minus 122 cm 17 %, Szeged minus 12 19 %.

A Szamos Csongornél minus 49 cm 5 % - A Bodrog Sárospataknál 84 cm 13 % - A Sajó Bährévénél 26 cm 9 % - A Hornád Hidasnémetinél 0 cm 9 % - A Berettyó Berettyóújfalunál minus 142 cm 0 % - A Körösök Körösszakáljánál minus 33 cm 10 %, Békénél 90 cm 23 %, Gyónánál 340 cm 47 % - A Maros Makónál minus 7 cm 9 %.

A Balaton Siófoknál 87 cm 74 % /MTI/

13 millió forint egészségügyi építkezésekre

ÉPM § PM G. *Bm* Az öt hónapos, ugynevezett esonka törvény keretében 13 millió forint felhasználásával az ország különböző városaiban, községeiben nagyszabású kórház helyreállítási munkálatokat végeznek.

E munkálatok során Budapeston helyreállítják a Fehér Koroszt kórházat, az egyetemi klinikákat, a lipótmezei elmeegyeintézetet, a Magdolnavárosi kórházat, vidéken pedig Székesfehérváron, Szegeden, Debrecenben, Postszentlőrincen, Mátraházán, Pécsen, Szombathelyen, Vácott, Somogyváron, Csopronon, Csákváron, Mindszonton és még több más városban, községben folynak kórházépítkezések, egészségházipítkezések, védőnőképző intézetek, gyógypodagógiai intézetek építkezései és helyreállításai. /MTI/ L.P.

B 18. kiadás 1948. augusztus 31. 14 óra 10 perc

Ries igazságügyminiszter a prágai nemzetközi jogászkongresszuson

Tö & Ku/Cné/PM D A Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetsége szeptember 6-7-8. és 9-én Prágában nagyszabású kongresszust tart. A kongresszuson megvitatják, melyek azok az eszközök, és jogszabályok, amelyekkel nemzeti és nemzetközi viszonylatban a sajtót, a világbéke szolgálatába lehet állítani, megállapítják az emberi jogok mai értelmezését és végül a háberus bűnszökevények szombon követendő eljárását. A kongresszuson Magyarországot hét tagú küldöttség képviseli. A küldöttséget Ries István igazságügyminiszter vezeti, tagjai: Dulán János igazságügyi államtitkár, Fory Sándor közjoggyász, Kádár Miklós, az Ügyvédi Kamara főtitkára, a Magyar Újságírók Országos Szövetségének ügyésze, Boér János tisztifőügyész, Szabó Imre és Zalán Kornél igazságügyminisztériumi főtitkárviselők. /MTI/

A t. Szerkesztőségek figyelmébe!

PM Bn Az MRK Sajtóosztálya felkéri a t. Szerkesztőséget, hogy a Magyar Rádió műsor-szerkesztőségének alábbi közleményét b. lapjukban közölni szíveskedjenek:

"A rádió zenei mikrofonpróbáin jelentkezettek elbírálása és műsorbeosztása most van folyamatban. A jelentkezők száma oly nagy volt, hogy ennek az anyagnak a feldolgozása sok időt vesz igénybe. Ezért a próbákon eddig bevételek érdekében is a Rádió igazgatósága elhatározta, hogy ebben az évben több meghallgató mikrofonpróbát a zenei osztályon nem tart. Kérjük, a jelentkezők szándékozóját, hogy ilyen irányú kérésükkel csak 1949. január elseje után forduljanak hozzánk. - A Magyar Rádió Zenei Osztálya. /MTI/

Kisobb kilengésektől eltekintve, országoszerző rendben folyik a botakarítás

BM & b/b/PM So A beszolgáltatás országoszerző rendben folyik, a cséplés sok helyen már befejeződött.

A rendőrség őrizetbe vette Budai Bálintné sz. Vidovics Mária vagyonos szentesi árdrágító pékmesternét, aki a kenyeret feketén árusította. Átadták a szegedi népjószágügyészségnek.

Hajdánánáson a rendőrség őrizetbevette Uri Sándor 70 holdas, ifj. Pálfi Antal 60 holdas, id. Domán János 55 holdas, Ötvös Sándor 40 holdas, Balogh András 71 holdas, Ormos Miklós 53 holdas, Béres József 48 holdas és Daróczy István 52 holdas nagygazdákat, akik a beszolgáltatási kötelezettségüknek az előírt időben felhívás ellenére sem tettek ologet. A nagygazdákat átadták az államügyészségnek.

Az ország többi részéből sohonnan sem jelentettek cséplési vagy beszolgáltatási visszaéléseket. /MTI/

B 19. kiadás.

1948. AUGUSZTUS 31.

14 óra 40 perc

/ELKÉSZULT A NÉPJÓSZÁGÜGYÉSZSÉG VÁDLIATA AZ FM ÖSSZEESKÜVÉS ELLEN. 2. FOLYT./

TÖ U/GNÉ. MINT A SZAKOKTATÁSI FŐOSZTÁLY FŐNÖKÉNEK, FELADATA A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI OKTATÁS FEJLESZTÉSE, MEZŐGAZDASÁGUNKNAK A DEMOKRATIKUS ÁTALAKULÁS FOLYTÁN MEGVÁLTOZOTT KÖVETELMÉNYEKNEK MEGFELELŐ ÁTSZERVEZÉSE LETT VOLNA. SOLTHY HIVATALI KÖTELESSÉGÉT BESZOTTTJAI TUDTÁVAL ÉS SEGÍTCÉÉVEL SZÁNDÉKOSAN SZABOTÁLTA. AZ AMERIKAI SZÖVETSÉGRŐL NŐSZERÉSEN MAGYARNYLVU PROPAGANDA FÜZETEKET SZERZETT BE, S EZEKET KÜLTETÉ SZÉT KÜLÖNBÖZŐ SZAKOKTATÁSI INTÉZMÉNYEKNEK. VEZETŐSZEREPET VITTA A MAGYAR MEZŐGAZDASÁGI SZAKEMBEREK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE REAKCIÓS SZERVEZETÉNEK MUNKÁJÁBAN, AMELY A BELVÁROSI KÁVÉHÁZBAN ÉS "SÖRKATA-KOMBÁBAN" NŐSZERÉSEN TARTOTT ÖSSZEJÓVETELENEN ÁPOLTA ÉS ÉLESZTGETTE. A SZÖVETSÉG TAGJAINAK A DEMOKRATIKUS ÁLLÁMRENDDEL SZEMBENI GYŰLŐLETÉT, A FALUJERŐZŐI ÁLLÁSOKRA HATSZÁZ JOBBOLDALI SZÖVETSÉGI TAG KINEVEZÉSÉRE TETT SOLTHY ÉS OINKOSI FÁBER GYÖRGY JAVASLATOT. A KÖLTSÉGVETÉSI HITTALKERETET SOLTHY RENDELLETÉSELLENBEN MÁS CÉLOKRA FORDÍTOTTA.

DR. SIBELKA PERLEBERG ARTUR, A KÖZIGAZGATÁSI FŐOSZTÁLY VEZETŐJEKÉNT FEJTETTE KI REAKCIÓS MŰKÖDÉSÉT. DR. NÉMETHY BÉLÁVAL, A FAO /FOOD AGRICULTURE ORGANISATION/ RÉSZÉRE KÉSZÍTETT FÖLDBIROK MEGOSZLÁSI STATISZTIKÁBAN A FÖLDBIROKREFORM KÖVETKEZÉSEBEN BÉLÁVALT VÁLTOZÁSOKAT TENDENCIÓZUSAN HAMIS SZÍNEN TŰNTETTE FEL. SIBELKA RENDSZERESEN FOLYTATOTT HIVATALI SZÓBÁJÁBAN ZÁRT AJTÓK MŰKÖTT TITKOS POLITIKAI MEGBESZÉLÉSEKET PERNECZKYVAL, FABINYIVAL, ZALÁNYIVAL ÉS SOLTHYVAL.

OTTÓ ERNŐ, MINT AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSI FŐOSZTÁLY VEZETŐJE NYILTAN SZÉLSŐJOBBOLDALI POLITIKAI NÉZETEKET VALLOTT, S ENNEK MEGFELELŐLEG AZ ORSZÁG ÁLLATTENYÉSZTÉSÉT, A TERVSZERJEN LÉZŐLEZTETNI IGYEKEZETT, S MŰKÖDÉSÉ KÖVETKEZÉSÉBEN A FÖLDGOSULHETETLEN NEMZETGAZDASÁGI ÉRTÉKET JELENTŐ BÉLÁVALI NEMES LÓÁLLOMÁNYT A KIPUSZTULÁS VESZÉLYE FENYEGETI. A TAKARMÁNYOZÁSRA SZOLGÁLÓ SZÁZEZER FORINTNYI HITTALKERETET TUDTÁVAL ÉS BEL-EGYEZÉSÉVEL MÁS CÉLOKRA HASZNÁLTÁK FEL, VÁLSZONT DR. BÁRÁNYOS KÁROLY AKKORI MINISZTER VÁLASZTÓKERÜLETÉBEN - VÁLASZTÁSI KORTESFOGÁSKÉNT - TENYÉSZTÉSRE ALKALMATLAN LÓVAKAT VÁSÁROLTAK, MEG, A LÓTENYÉSZTÉS FEJLESZTÉSÉRE ELŐIRÁNYZOTT HITTALKERET TERHÉRE.

DR. FABINYI RUDOLF A KÖZGAZDASÁGI ÜGYOSZTÁLY VEZETŐJE VOLT, S PERNECZKYVAL ÉS TÁRSAIVAL ÖZÜTT SZABOTÁLTA A B-LISTÁZÁST, SZERVIZTE A PÁRTONKIVÜLIEK BLOKKJÁT, S MÉG AZT IS KIJÁRTA DR. BÁRÁNYOS MINISZTERNÉL, HOGY A B-LISTA BIZOTTSÁGOKBAN A PÁRTONKIVÜLIEK KÉPVISELTETHESSÉK MAGUKAT.

DR. KISS ELMÉR, KISS FERENC ÉS DR. GURKA MÁRTON FABINYIVAL ÖSSZEJÁTSZVA, A FÖLDMIVELÉSÜGYI MINISZTERIUM FONTOS GAZDASÁGI VONATKOZÁSÚ AKTÁIT IDEGEN ÁLLAM HATÓSÁGAINAK KEZÉHEZ JUTTATTA EL, S EZZEL A MAGYAR GAZDASÁGI ÉLET FONTOS SZÉKTORAIRÓL SZÓLÓ ÉRTESÜLÉSEKET JUTTATTAK ELTÉKTELNEK KÉZÉRE.

A TÖBBI VÁDLOTT CELEKMENYEI IS SZERVESEN ILLEDZKEDNEK BE A SZÉLSŐ KITERJEDÉSŰ SZABOTÁZS AKCIÓBA. A BÜNPER TERVEZÉSENEK ANYAGBÓL TULJES KÉPÉBEN BONTAKOZIK KI A DEMOKRATIKUS ÁLLÁMREND GAZDASÁGI MEGDÖNTÉSÉRE IRÁNYULÓ ÖSSZEESKÜVÉS MINDEN RÉSZLETE. /FOLYT. KÖV./

/ELKÉSZULT A NÉPÜGYÉSZSÉG VÁDIRATA AZ FM ÖSSZEESKÜVŐI ELLEN. 3. FOLYT./

TÖ U/GNÉ. AZ ÖSSZEESKÜVÉS TAGJAI VALAMENNYI KIVÁLÓ SZAKEMBEREK, AKIK MINDNYÁJAN TUDTÁK MIT VÉGEZNEK, S TUDTÁK AZT IS, HOGY KÖTELESSÉGSZELÉSÜK AZ ORSZÁG GAZDASÁGI HELYZETÉNEK FÉLMÉRHETTLEN KÁRT OKOZ. TERVSZERŰEN FORDULTAK SZEMBE A DEMOKRATIKUS ÁLLAMHATALOMMAL ÉS SZABÓTÁLTÁK ANNAK INTÉZKEDÉSEIT. PERNECZKY, SOLTHY, SIBELKA, PARLEBERG, FABINYI ÉS OTTÓ ERNŐ OLYAN BÜNCSELEKMÉNYEKSEL VANNAK VÁDOLVA, MELYEKRE A TÖRVÉNY LEGMAGASABB BÜNT. TÉSÜL HALÁLT IR. ELŐ, KISS ELMÉR ÉS FERENC, GURKA MÁRTON ÉS FABINYI HÜTLENSÉG BÜNCSELEKMÉNYÉVEL IS VÁDOLVA VANNAK: ERRE A TÖRVÉNY SZINTÉN HALÁLBÜNTETÉS KISZABHATÁSÁT IRJA ELŐ.

A NÉPÜGYÉSZSÉGI VÁDIRAT INDOKLÁSA RÁMUTAT ARRRA A TÉNYRE, HOGY AZ 1-70-İK RENDŰ TERHELTEK NEMCSAK POLITIKAI BÜNTETTESÉK VOLTAK, AKIK AZ ELLENFORRADALMI ERŐK BEVETÉSÉVEL IPARKODTAK KÜLÖNBÖZŐ SZABÓTÁZS AKCIÓK SORÁN A MAGYAR NEMZETGAZDASÁG ALAPJAIT ALÁÁSNII, HANEM KÖZÖNSÉGES BÜNÖZŐK IS, AKIK POLITIKAI KALANDOR CÉLJAIK ELÉRÉSE MELLETT SAJÁT ZSEBÜKÉT IS IPARKODTAK MEGTÖLTENI AZ ADÓZÓK FILLÉRJEIBŐL. A NYERÉSKEDÉS VÁDJA IS FÜTÖTTE ŐKET, S HIVATALI SIKKASZTÁS, HÜTLEN KIZÉLÉS, AJÁNDÉK TILTOTT ELFOGADÁSA ÉS EGÉSZ SOR MÁS BÜNCSELEKMÉNY ELKÖVETÉSE BIZONYÍTJAI: A VÁDLOTTAK MINDEN ERKÖLCSI ALAPOT NÉLKÜLÖZŐ BÜNÖZŐK. AZ ÁLLAMI BIRTOKOK FŐIGAZGATÓSÁGÁNAK EGYIK FŐOSZTÁLYÁN PÉLDÁUL ZÁMBÓ ERNŐ ÉS DR. PÉTERY JÁNÓ Vezetésével VALÓSÁGOS SZERVEZETT RABLÓBANDA ALAKULT: A BANDA MINDEN EGYES TAGJA UGY VÉGEZTE HIVATALI FELADATÁT, HOGY A JOGSZABÁLYOK MEGSÉRTÉSÉVEL MINÉL TÖBB EGYÉNI ZSÁKMÁNYT SZERVEZZEN, S EZZEL SZEMBEN MINÉL NAGYOBB KÁROKAT OKOZZON A NEMZETGAZDASÁGNAK.

A SZAKOKTATÁSI FŐOSZTÁLY DR. SOLTHY ERNŐVEL, AZ ÁLLATTENYÉSZTÉSI FŐOSZTÁLY OTTÓ ERNŐVEL AZ ÉLEN SZINTE "EGYÉNI RABLÓGAZDÁLKODÁS" VÁLSÉGTO-TT MEG. AKKOR, AMIKOR A VILÁGON EGYESÜLÁLLÓ BÉPOLNAI ARAB-MÉNÉS LOVAI ÉHLEN PUSZTULTAK, A MÉNÉS FENNTARTÁSÁNAK CÉLJÁT SZOLGÁLÓ ÖSSZEGETEK PRIVÁT SZÜKÉGLETÜKRE RENDÉLT LUXUSAUTÓK VÁSÁRLÁSÁRA ÉS JOBBOLDALI, MAGUKAT A MULTBAN EXPONÁLT FÖLDRIPTOKOSOK TÁMOGATÁSÁRA HASZNÁLTÁK F. L. A SZAKOKTATÁS CÉLJÁT SZOLGÁLÓ HITELKERETET UGY OSZTOTTAK FEL, HOGY AZ ACTIO CATHOLICA HITBUZGALMI CÉLJAIRA, TOVÁRBBÁ AZOKNAK A SAJTÓTERMÉKNEK TÁMOGATÁSÁRA SZOLGÁLJON, MELYEKNEK KÜLÖN 1200-3000 FORINTIG T. RUDÓ HAVI JÖVŐDELMEI ELV. ZT. K. HASONLÓ VOLT A "GYAKORLAT" A NÖVÉNYEGÉRSZÉSGÜGYI ÉS KISÉRLETÜGYI OSZTÁLYON, Ahol DR. HINFNER KÁLMÁN ÉS TÁRSAI JELESKEDEK A HARÁCSOLÁSBAN.

A NÉPÜGYÉSZSÉG VÁDIRATA ALAPJÁN A BUDAPESTI NÉPBIRODSÁG SZ. PTEMBER 14.-ÉN KEZDI EL TÁRGYALNI A HATALMAS BÜN. RT. /MTI/ 7

A debreceni tankerület üdvözlöte a kultuszminiszterhez

VKM & Lt/Lt/PM Bn Az új tanév megnyitása alkalmából egymásutám érkezőnk az üdvözlő táviratok Ortutay Gyula vallás-és közoktatásügyi miniszterhez.

következőket írja: A debreceni tankerület igazgatói értekezlete a

"Miniszter Ur! A debreceni tankerület gimnáziumi igazgatói értekezlete örömmel üdvözlö a kormányt abból az alkalmából, hogy a felokozati iskolák államotitásával lehetővé tette a magyar tanulói ifjuság egységes demokratikus novolését. Régi vágyunk teljesülésokor igérotot teszünk, hogy novolói munkánkkal az odiginél nagyobb mértékben fogjuk erősíteni népi demokráciánkat." /MTI/

Az orvostudomány nagyszerű seregszemléje lesz a Centenáris Orvosi Nagyhét. Olt Károly és Weill Emil nyilatkozata a kongresszusról

SZK/SZK/PM Bm A Centenáris Év szellemébe és külsőségeibe méltán illeszködik be a szeptember 4-től 12-ig megrendezendő Centenáris Orvosi Nagyhét, melyon a Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetének meghívására az ország és a külföld számtottovó orvostudósai vesznek részt és előadásokban vitatják meg és csorélik ki egymás tudományos értekezéseit.

Az Orvosi Nagyhét előkészítői között a Magyar Távirati Iroda munkatársa folk resto Olt Károly népjóléti minisztert és dr. Weill Emilt, az Orvosszakszervezet elnökét, akik az orvostudományról kapcsolatosan a következőket mondták:

/Hnő Dr. Olt Károly miniszter: /azon

- A centenáris ünnepek kiemelkedő eseménye lesz a budapesti nemzetközi orvostudományi kongresszus. A kongresszus jelentőségét különösen kiemeli az a tény, hogy számos külföldi tudós között a világhírű szovjet orvostudomány képviselőit is üdvözölhetjük. A kongresszussal egyúttal nyitjuk meg a népjóléti miniszterium egészségpolitikai kiállítását, amely az egészségügyi újjáépítés hatalmas munkáját és eredményeit mutatja be.

- A külföldi orvostudomány képviselőinek osztatlan érdeklődése a kongresszus iránt, szellemi életünk újjáépítésének egyik legnagyobb sikere, egyben pedig politikai eredménye is. Megbecsüléssel és szeretettel várjuk a Budapestre érkező külföldi orvosvendégeinket. A találkozó a béke és a tudományos haladásnak ügyét fogja szolgálni, - fojzotto be nyilatkozatát Olt Károly miniszter.

Dr. Weill Emil, az Orvosszakszervezet elnöke a Centenáris Orvosi Nagyhétrel kapcsolatosan a következőképen nyilatkozott:

"1900. óta Magyarországon nem volt olyan jellegű tudományos orvostudományi kongresszus, amely hívon túlkörözto volna az ország tudományos élgerdjájának képességeit. Az olmult rendszer haladásellenes, tehát tudományellenes vezetői nem támogatták a kutatómunkát és távolról som látták az orvostovábbképzés óriási jelentőségét." /Folyt.köv./ 7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1948 augusztus 31. 15 óra 15perc

/Az orvostudomány nagyszorú sorozatszámolója lesz a Centenáris Orvosi Nagyhét stb., folytatás./

SzK/SzK/Hné Gá Bn - Ma, amikor a népi demokrácia tudományos alapossággal és törvényszerűséggel lát hozzá az ország anyagi, kulturális és ezek között egészségügyi felméréséhez, melyeket a magyar kutatóorvosok és klinikusok végeztek tudományos életünk és az ország közegészségügyi ellátásának újjáépítése terén. Orvosi jelentőséget tulajdonítunk a Nagyhétnek a vidéki, elsősorban határon túli, községi orvosok továbbképzése tekintetében: Közölsz akarjuk őket hozni városi kórházainkhoz és fordítva. Működjenek együtt, cseréljék ki egymás tapasztalatait, közösen oldják meg tudományos munkájuk és gyakorlati tapasztalatuk területén felmerülő problémáikat.

- A Nagyhétnek számos külföldi vendég lesz. Elsősorban a baráti népi demokráciáktól várjuk azokat a kórházakat, akiket a múlt népeleves politikája mindenkor elzárta a magyar orvosok elől. A külföldi előadók számát mintegy 150-re tesszük. Beeslésünk szerint az előadásokat több, mint 3.000 orvos fogja látogatni.

- A Centenáris Orvosi Nagyhét bizonyossága annak - mondotta befojlesztésül dr. Weill Emil - hogy a Magyar Dolgozók Pártjának a tudomány fejlesztésére és népünk közegészségügyi felmérésére utaló pontjai tettékké, valósággá válnak. Valóban demokratikus kormányzatunk és a Magyar Dolgozók Pártja minden támogatását éreztük, amikor a Nagyhét előkészítésénél nagy feladatát végrehajtottuk. Olt Károly népjóléti miniszter, a Gazdasági Főtanács, a Szakszervezeti Tanács minden döntő kérdésben segítségünkre voltak. Bátran elmondhatjuk, hogy az ország orvosainak színvonala rohamosan emelkedik. Az orvosok együttműködésének a dolgozók óriási támogatásával, ott állnak a nép mellett, a nép egészsége mellett és megtesznek mindent az egészséges magabizó, magyar jövő felépítéséért. /MTI/

A T. Szerkesztőségnek Figyelmebe!

Klm Kó/Fr/Hné Bn A külügyminisztérium sajtóosztálya szep-tember elsőjén, szordán déli 1 órakor a Parlament Gobloin-tornében sajtófogadást rendez, amelyen a bel- és külföldi sajtó képviselőinek bemutatja John Gurthor Magyarországon tartózkodó amerikai író. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23 kiadás 1948. augusztus 31. 15óra 30 perc

Szülői értekezlet a vidéki iskolákban

Tud & NÁ/M/D/Mk Bn Az 1948-as esztendő új fejezetet nyitott a magyar nevelésügy történetében. A magyar nép végérvényesen birtokba vette az iskolákat és a kijavított, új épületekben új szellem fogadja a tanuló ifjúságot. Ennek a nagy változásnak horderejét, tanuló, szülő és nevelők egyaránt átérzik és az ország minden részéből beérkező tudósítások arról számolnak be, hogy az augusztus végén megtartott szülői értekezleteken a szülők odig soha nem tapasztalt érdeklődéssel fordultak az iskolák felé.

Veszprémben hétfőn az esti órákban a színházteremben tartották a szülői értekezletet, amely zsűfólásig megtelt szülővel. Az értekezleten a szülők nagy lelkesedéssel elhatározták, hogy a felmerült problémákat közös erővel fogják megoldani és ezért megalakították a szülői munkaközösséget.

Esztergomban a szülői értekezleten felszólaló szülők mind helyesléssel nyilatkoztak az iskolák államosításáról és a kormány iskolapolitikájáról. A szülők megnyugvással vették tudomásul, hogy gondoskodás történt a Mindszenty által a tanítástól eltiltott szerzetesi tanárok pótlására és így a tanítás zavartalanul megkezdődhetik.

d/Sp Miskolcon a város 53 általános, közép és szakiskolájában tartották szülői értekezletet. Az értekezletet iránt soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánult meg. Egy-egy iskolában 200-250 szülő jött el és kért felvilágosítást. Az értekezleten közölték a szülővel, hogy a tankönyvellátás teljesen biztosítva van és a rászorultakat ingyen tankönyvekkel látják el. A hitoktatás természetesen továbbra is megmarad minden iskolában és azt hitoktatók és lelkesek végzik.

Szegeden a helyreállított iskolákban augusztus 28-án és 29-én tartották szülői értekezletet. Az iskolák igazgatói bemutatották az új demokratikus tankönyveket. A szülők meghatottan mondtak köszönetet a demokratikus kormányzatnak, hogy felkarolta a nevelésügyet. A szülői értekezleten képviseltették magukat az üzemi dolgozók, akik részt vettek a helyreállítási munkákban. Minden üzemben alakult egy patronázs-bizottság, amely egy-egy iskola gondozását vállalta el. A bizottságok kiküldöttel az értekezleten felszólalásukban hangoztatták, hogy örömmel dolgoztak az iskolákért, mert jól tanítani csak jó és kellően felszerelt iskolában lehet.

Végül is mindenki megnyugodtan távozik azzal az érzéssel, hogy gyermeke a centenárius évben megújított magyar iskolákban jó demokratikus nevelésben részesül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24 kiadás 1948. augusztus 31. 15 óra 35 perc

A miskolci nagy árvíz emlékezete

Kir. Mr./M./PM D Bn Miskolc, augusztus 31.

A borsod-miskolci múzeum alkalmi kiállítással emlékezik meg a 70 évvel ezelőtt, 1878 augusztus 30-ról 31-re úrradó éjszakán pusztított nagy miskolci árvízről. Korabeli fényképek, rajzok, könyvek, újságok számolnak be a borzalmas pusztításról, melynek néhány óra alatt 277 halálos áldozata volt, 2285 ház omlott össze és az okozott kárt akkoriban 1.700.000 forintra becsülték. /MTI/

Magyaregregy bányászai és parasztsága templomot építenek

Kir. Mr./M./PM § D Bn Pécs, augusztus 31.

A bányamegyei Magyaregregy lakosságának évtizedes vágya, hogy templomát kéttornyú templommá építse át. A lakosság évek óta gyűjtötte az építőanyagot, az évben pedig a község katolikus bányászai majálisuk tisztá jövedelmét a egytemplom építésére fordították és illetményükből erre a célra 260 mázsa szentet ajánlottak fel. A falu parasztsága ingyen fuvarral és munkával, az erdőbirtokosság pedig franyaggal támogatta a közös célt. Így a bányamunkások és a parasztság összefogásával rövidesen felépül az új templom. /MTI/

A rögtönítélő bíróság tárgyalása

Ts. § KY/PM/PM Bn A rögtönítélő bíróság, Dán Andor tanácsa kedden három statáriális bűnügyet tárgyalt. Kónya Lajos segéd-munkás és Léber Emil plakatos behatolt özv. Csénder Istvánné lakásába és lisztet és ruhaneműt lopott. A bíróság ügyüket áttette a rendes bírósághoz.

Szakács József szerelő a Varpeléti-ut 4-6. szám alatti KÖZÉRT szövetkezet üzletének rásót feszítette fel és mintegy 6.000 forint értékű dílmiszert lopott. Szakács nyakát tenyérnyi szőlőskötés borította. A tanácselnök kérdésére nem tudott válaszolni, csak jélfesződdel mutatta, hogy nincs hangja. Az iratokból kiderült, hogy amikor Szakácsot a betörésen tetten érték, futásnak eredt, beugrott egy kapu alá és zsebkecsővel felvágta nyakát. Külömen Endre törvényszéki orvosszakértő megállapította, ha egy milliméterrel mélyebb a seb, Szakács elvérzik. A bíróság súlyos állapotára tekintettel az ő ügyét is rendes bíróság elé utalta.

A harmadik ügy vádlottja Csörsz László. Péteri Rudolf Muzcum-köruti ökszörös üzletének kirakatát nyomta be, de a zsákmányhoz nem jutott, mert megszólaltak a vészcsengők és Csörszöt elfogták. A bíróság 10 évi fegyházra ítélte. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25 kiadás 1948 augusztus 31 15 óra 40 perc

1930 szeptember 1

MDP & Elé Gá-Bn Az 1929-ben kezdődött villám gazdasági válság rövidesen Magyarországon is éreztette hatását. 1930 nyarán a munkanélküliség már hatalmas méretekre emelkedett és a dolgozók jövedelme állandóan csökkent. A még dolgozó és a már munkanélküli munkások mind nagyobb elkeseredéssel szemléltek, hogyan igyekszik az uralkodó osztály a válság terheit a dolgozókra áthárítani. A Szociáldemokrata Párt akkori jobboldali vezetősége, élén Poyor Károllyal, mindent elkövetett, hogy lezavarja a munkások növekvő elkeseredését és harcosszágát. Amikor látták, hogy az elkeseredett dolgozók mindjobban kiesznek befolyásuk alól, "baloldali" manőverhez folyamodtak: egy napos sztrájkot és békés tüntetés felvonulást hirdettek, 1930 szeptember 1-ére. Az uralkodó osztályt előbb biztosították, hogy "csend és nyugalom lesz". A Kommunista Párt azonban ugyanezen korszak szeptember 1-ére és kiadta a jelszót: "Változtassátok át a felvonulást hangos, harcoss tüntetéssé."

Szeptember 1-én a budapesti munkások előszönlötték az utcákat. Több, mint százszor volt a tüntetők száma. A rendőrség és katonaság mozgósítva volt, az ismert kommunistákat előző nap "védőrizetbe" vették; Poyorék mindent elkövettek, hogy a tüntetés "néma séta" maradjon.

A tönkgyök az azonban a kommunisták harcban hátré szavára hallgattak. Szembeszálltak a kardlapozó, majd később bővebb rendőrséggel, többször megfutamították őket, autókat és villamosokat berítettek fel, barikádokat építettek, megverték Poyorék és több más főkező jobboldali vezetőt. A pesti utca 1930 szeptember 1-én forradalmi harcoktól volt hangos. először 1919 óta. Sok rendőr és sok tüntető megsobosult és a harcok órák hosszat tartottak.

Poyorék a vörösök miatti dühükben a hősiessen harcoló tüntetőket "eszeselőknök" és lumpenproletariátusnak" neveztek.

Valójában 1930 szeptember 1. a magyar munkások osztály egyszerű harcútközete volt, győztes esatája az ellenforradalmi rendszer és az azt támogató jobboldali szociáldemokrácia ellen vívott harcában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B1 kiadás

1948. augusztus 31. 15 óra 45 perc

Országos mozgalommá szélesedett a falujárás

Mk Bn Közvetlen a felszabadulás után a Magyar Kommunista Párt megindította a falujáró mozgalmát, amelynek célja az volt, hogy a falvak lakosságának segítséget nyujtsanak és rohammunkával gyorsítsák meg a háború sújtotta falvak újjáépítését. 1946. tavaszán indultak el először a falujáró csoportok. Ma már elmondhatjuk, hogy ez a mozgalom országos méreteket ölt, hetenként több ezren indulnak szerteszét a falvakba, munkások, orvosok, mérnökök, pedagógusok. Jelen pillanatban a falujáró mozgalom segítségére van a "Dolgozók az iskoláért" országos mozgalomnak. A falujáró mozgalomnak az a rendeltetése, hogy a munkás, paraszt és értelmiség összefogását megvalósítsa. Ebben a falujáró mozgalomban fontos szerep jutott az orvosoknak, akiket mindig ott találunk a falujáró csoportokban. A Magyar Orvosok Szabad Szakszervezetében külön falujáró bizottságot alakítottak, amely az MDP országos falujáró bizottságával együttműködve bonyolítja le a falujáró orvosok munkáját. Míg az első idők falujáró orvoscsoportjai kezdetleges felszereléssel indultak vidéki körutjukra, addig jelen pillanatban már 8 röntgengép van állandóan uton s ezekkel bonyolítják le országsszerte a röntgenmunkálatokat. A röntgenfelszerelést a népjóléti minisztérium bocsátotta a falujáró orvosok rendelkezésére. Ma már az orvosi falujárás komoly eredményeket mutat fel, amelyeket az alábbi adatok bizonyítanak. 1947-ben 170 ízben 279 orvos látogatta a falvakat, 25.200 beteget vizsgáltak meg, 720 esetben csztottak gyógyszereket 10.000 forint értékben. 1948-ban a röntgenátvilágítások száma eddig 7850, az általános orvosi vizsgálatok száma pedig 15.800. Összesen 268 falugondozó orvos működik. A falugondozó orvosok intézményét nemrég szervezték meg és kapcsolták be a már működő falujáró orvosi munkába. A falugondozó orvos mindig ugyanabba a faluba látogat el és így részletesen megismerkedhet a hozzá tartozó község minden ügyes-bajos dolgával. Feladatkörébe tartozik még a népjóléti bizottságok munkájának segítése is. E bizottságok eddig egészségügyi és szociálpolitikai bizottságok formájában működtek és őket a népi demokrácia azért hozta létre, hogy a falvak egészségügyi és szociálpolitikai problémáit megfelelő képvisellellettel maga a nép irányítsa. E bizottságokban képviselve van a község vezetősége, az UFOSZ, FEKOSZ, MNDSZ, Magyar Vöröskereszt pártok, résztvesz a bizottság munkájában a jegyző, a körorvos, az egészségügyi védőnő, óvónő és a tanár. Budapestén az elmúlt napokban az Orvosszakszervezet falujáró bizottsága a falugondozó orvosok részére köthetés tanfolyamot tartott, amelyen 120 orvos vett részt. Itt szakemberek ismertették a falvak egészségügyi helyzetét. /MTI/

5

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1948 augusztus 31

16 óra 20 perc

Rendszeres folyóirat és könyvserekeiké a Szovjetunióval

VKM & b/b/Hné Bn A Szovjet Tudományos Akadémia társadalomtudományi könyvtárának igazgatója a Szovjet-Magyar Társaság főtitkárához intézett levelében kifejezte azt az óhajtát, hogy a társadalomtudományokkal foglalkozó tárgykörben rendszeres szovjet-magyar folyóirat és könyvserekeiket létesítsenek. Az előkészületek előrehaladott állapotban vannak és az Országos Könyvtári Központ most indítja utnak az első könyvküldeményt a Szovjetunióba. /MTI/

"Egri Hét"

VKM & b/b/Hné Bn A kultuszminisztérium szabadművelődési főosztálya és az egri hogyközség szeptember 18.-a és 26.-a között Hóvos-mogyoi centon rris kiállítását és kulturális hetet rendez.

A Hét kiemelkedő eseményei: irodalmi est, Hány János teljes operai előadása, női-, ifjúsági és politikai parlament, valamint könyvnap. Nagy érdeklődésre számíthat az "Egri Hét" utolsó napján rendezendő egri szüret, melyen a Hóvos-mogyoi nép-, ének- és tánc csoportok bemutatják a népi szüreti szokásokat. Az érdeklődő közönségnek különvonatok állnak rendelkezésére. /MTI/

Elutazott a magyar delegáció az Interparlamentáris Unió római értekezletére

Ogy. & PM/Hné Bn Az Interparlamentáris Unió szeptember 5-től 11-ig Rómában konferenciát tart. A magyar csoportnak az értekezleten résztvévő delegációja kedd reggel utazott el. A delegációt Károlyi Mihály párisi követ, az Interparlamentáris Unió egyik magyar tanácstagja vezeti. A magyar delegáció tagjai: dr. Orbán László, dr. Szőnyi Tibor és Katona Jónó országgyűlési képviselő. /MTI/

Külön postahivatal az Őszi Vásáron

KözlM & /Gné/Hné Bn A közlekedésügyi minisztérium közli, hogy a posta a budapesti Őszi Vásár színhelyén, a Városligetben szeptember 3.-13.-ig különleges kolobélyegző használatával alkalmi postahivatalt működtet. /MTI/

B 28. kiadás 1948 augusztus 31. 16 óra 5 perc

Az új szerződéses termelési rendszer jelentősége

MOSZK §/Hné Bn Az ipari termelés előrehaladásával szemben mezőgazdaságunk visszamaradt. A mezőgazdasági termelés színvonalának emelése ma a legfontosabb feladatunk egyik. Feladatunk elvégzéséhez egyetlen helyes út vezet: a szövetkezeti termelés megvalósításának útja.

Első lépés a szerződéses termelés megfolyósuló új rendszerének alkalmazása. A MOSZK új szerződéses termelési rendszerre lehetővé teszi a szövetkezeti tagok, a dolgozó parasztság nomosított vagyonával, kedvező feltételekkel juttatandó műtrágyával való ellátását. Komoly segítséget nyújt az új rendszer a beltörzses gazdálkodásra való áttéréshez. Az új szerződéses termelési rendszerrel a mezőgazdasági termelésben is megvalósítható a termékgazdálkodás. A parasztság így földjét beltörzsebben tudja megművelni és áttérhet a szövetkezeti termelésre.

Ott, ahol földművelőszövetkezet van, a termelési szerződéseket tagjaival, illetőleg a termelőikkel - a MOSZK irányítása mellett - a szövetkezet köti meg. A földművelőszövetkezetek a termelést szervezik, ellenőrzik és a begyűjtésnél is továbbra is közreműködnek. A jövőben szerződéses termelőtől csak a MOSZK és az állami szervek foglalkozhatnak.

A MOSZK-ban megalkult a szerződéses termelőtől osztály, amely egységesen irányítja a MOSZK termelőtől munkáját. 26 megyei ellonőr és 26 segéd-ellonőr képezi az új osztály vidéki hálózatát. Ez a hálózat a közeljövőben növekedni fog és beépül a megyei szövetkezeti központokba. A től folyamán a MOSZK szerződéses termelőtől osztály tanfolyamokat rendez megfolyósuló szövetkezeti termelési feladatok kiképzésére. /MTI/

Egészségházak, munkásjóléti intézmények létesültek szerte az országban

§ 8 Bn/Hné Bn Szekszárdon a népjóléti minisztérium jelentős anyagi hozzájárulásával korszerűsítették az egészségházat, elkészítik az épület padlózatát és megcsinálják a vízvezeték bevezetését is. Az átadás után itt talál otthonra a városi orvosok rendelője, az iskolaorvoszat és a szaktanács. Szekszárdon, a vidéken ingyen szaktanácsadást szerveznek meg.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás 1948 augusztus 31. 17 óra 5 perc

/Egészségházak, munkásjóléti intézmények létesültek szerte az országban, folytatás./

§ 8 Bn/Hné Bn Vas-megyében szeptember 1-től minden járási központban gyermekvédelmi tanácsok működnek, amelyekben helyet foglal a szociális titkár, a tisztiorvos és az iskolaigazgató, hogy szociális, egészségügyi és pedagógiai vonalon oldják meg a gyermekvédelem időszerű kérdéseit.

Veszprém-megyében Dudaron a bányamunkásság számára munkásjóléti intézmények létesültek. Otthont építettek a nem családi munkások számára, ezenkívül új lakások, útoni konyha, fürdő és öltözőhelyiségek készültek el.

A várpalotai bányászok egészségvédelmére a népjóléti minisztérium röntgenfelszerelést állított föl. Ezáltal lehetővé vált, hogy a bányászokat tudóvizsgálat alá vessék, egyrészt munkabálopóráikkor, másrészt időszakonként. A múltban nyolc-tíz óvig dolgozott a bányamunkás minden tudóvizsgálat nélkül. /MTI/

Póntokon kezdődik a tanév a fővárosi iskolákban

Bp & Vn/Gné/Hné Bn Fodor Gyula h. polgármester közli, hogy a székesszéki területén valamennyi iskolában a beiratások szeptember 1.-én és 2.-án, szardán és csütörtökön délután 8-12 óráig lesznek, csütörtökön még délután 5-7-ig is be lehet iratkozni. Minden iskolaköteles koru gyermeket be kell iratni, tekintet nélkül testi, vagy szellemi fogyatékosására. Iskolaköteles az a gyermek, aki ez év június 30.-ig hatodik életévét betöltötte. Engedélyel az általános iskola első osztályába való felvételt kérheti az a gyermek is, aki hatodik életévét június 30.-a után, de legkésőbb december 31.-én tölti be. A gyerekeket a beiratásra el kell vinni, kivéve a vidéken tartózkodó gyerekeket. A tanuló csak abba az általános iskolába iratható be, amelynek beirási körzetében lakik. Azok a tanulók azonban, akik eddig valamely most államosított iskolába jártak, körzetükbe való tokiingot nélkül ugyanott folytathatják tanulmányukat.

A székesszéki területén lévő községi iskolákban az iskolaév megnyitásának napja szeptember 3., póntok. Az első tanítási nap szeptember 6., hétfő.

Közli végül Fodor Gyula h. polgármester, hogy a székesszéki területén lévő községi közép-, középfokú és szakiskolákba a beiratások ugyancsak szeptember 1.-én és 2.-án lesznek. /MTI/

P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1948 augusztus 31. 17 óra 15 perc

Pedagógusörtokozlot Pápán

Tud & Fo/m/Hné Bn Voszpróm, augusztus 31.
A Pápai Ünnepi Hét keretében hétfőn Pápán várnagyai pedagógus örtokozlotot tartottak. Rózsa János pedagógus szakszervezeti titkár megnyitja után Angyal János miniszteri osztályfőnök az általános iskoláról tartott előadást. Lukács Sándor, országgyűlési képviselő, országos főtisztviselőhelyettes az iskolaépítkezés terén elért eredményekről beszélt.

Az értekezleten felszólalt Maurice Courtaud Francia főiskolai tanár is. Annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az államosított iskolákban nevelt fiatal magyar nemzedék a demokrácia és a világbéke harcosa lesz./MTI/

Gyilkolt, külföldre menekült, kézrokorülés után tizévi fogházat kapott

Tö & Km/Gné/Hné Bn Vörösmarty István dunaharaszti műszaki tisztviselő rossz házasságot élt feleségével, végül is az aszszony külön költözött. Mult évben Vörösmarty felesége Szigetvári János építésznél majálison vett részt. Vörösmarty földült állapotban Szigetvári lakására ment. Szigetvári félve a botránytól, vissza akarta Vörösmartyt tartani, aki erre előrántotta revolverét és azzal az építészre, majd a mellőtte álló Szving Józsefre és feleségére lött. Szvinget a golyó szivontalálta, azonnal meghalt. Szigetvári salyos, Szvingné könnyebb sérülést szenvedett. Vörösmarty Ausztriába, majd onnét Franciaországba szökött. Hónapokig bujkált, végül is vissztért Magyarországra. Vidéken tartóztatták le.

A pestvidéki törvényszék Papp-tanácsa Vörösmartyt tizévi fogházra ítélte./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1948 augusztus 31. 17 óra 45 perc

Rövidesen elkészül a déli összekötő vasuti hid.

Közlm & KF/Hné Bn Erős útemben haladnak a déli összekötő vasuti-hid befejezési munkálatai. Az elkészült vasszerkezeten már fektetik a vasuti sínokat. Megkezdik a közforgalmi gyalogjáró aszfaltburkolását is.

A villamosmozdonyok részére szükséges felsővezeték és a gyalogjáró villanyvilágításának szerelése is folyik. Erős iramban folyik a hid festése is. Ez lesz az első hid, melyet teljesen befestve adnak át a forgalomnak./MTI/

Megalakult a csanád-csongrádi református egyházmogyo

Kir & E/m/Hné Bn Szogod, augusztus 31.
Augusztus 31.-én tartotta alakuló közgyűlését Szogodon az új csanád-csongrádi református egyházmogyo, amely a volt békés-bánáti református egyházmogyo helyébe lép. A közgyűlésen beiktatták az egyházmogyo első oспорését, Bakó László szogodi református lelkeszt. A beiktatáson megjelent Révész Imre tiszántúli református püspök./MTI/

Gazdaságpolitikai kongresszus Pápán

Tud & E/m/Hné Bn Pápa, augusztus 31.
Pápán gazdaságpolitikai kongresszust tartottak a Jókai Színházban. A kongresszuson az UfOSZ, FÉKOSZ-és a Földművesszövetkezetek kiküldöttöi vettek részt. Moharos József a mozgásgazdasági munkaversenyiroda vezetője a kishaszonbérlet szövetkezetekről beszélt./MTI/

A pécsi honvédok iskolát építettek

Tud & Mf/m/Hné Bn A pécsi 2. honvédkörületi parancsnokság tiszti, tiszthelyettesi kara és logénysége, Kozma István altábornagy vezetésével, önkéntes rohammunkával teljesen helyreállította a rendkívül elhanyagolt állapotban lévő fekedői általános iskolát. A "Dolgozók az iskoláért" mozgalomban a pécsi gyárak és üzemek dolgozói nagy lelkesedéssel vesznek részt. A békéscsabai FÉKOSZ parasztasszonyai két-napos munkával tanyai iskolát állítottak helyre. Szihalom község dolgozó parasztsága háromtantermes iskolát épített ujja. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1948 augusztus 31 18 óra 25 perc

/A pécsi honvédek iskolát építették, folytatás./

Tud. § Mf/m/Hné Bn Alsózsola, br. sodmogyói község parasztsága és népi szervei versenyre hívták a megye dolgozó parasztjait az iskolák újjáépítésére. A felhívás nagy visszhangra talált; a bogácsiak és tiszabölcsiek maguk építették föl iskoláikat. /MTI/

Magyar-szovjet barátsági napok a pécsi bányavidéken

Kir. & Nf/m/KF/Hné Bn A Magyar-Szovjet Megvilágítási Társaság pécsi csoportja Vasas-bányatelepén magyar-szovjet barátsági napokat rendezett.

Ennek keretében a "800 éves Moszkva" kiállítását Kozma István altábornagy a második honvédkörület parancsnoka nyitotta meg. Rámutatott a Szovjetunió nagyvonalú kulturpolitikájának hatalmas eredményeire, majd az orosz néphadsereg megteremtésének szükségességéről szólt. /MTI/

Vádbeszéd a Molnár-utcai gyilkos nyilasok ügyében

Tö. & Kú/Hné/Hné Bn A népbíróság Tutsok-tanácsa kedden folytatódóan tárgyalta a Molnár-utcai gyilkos nyilasok bűnperét. Solt Pál népbürokrata mondta el vádbeszédét, amelyben sorra vett az egyes vádlottak szerepét, megállapította, hogy a kivégzöket önként végezték. A gyűlölet és a vak rablási szándék vezette őket. Megbánást egyik sem mutatott. Súlyos büntetés kiszabását kérte.

A bíróság a mai tárgyalást 3/4 5 órakor borokasztotta és annak folytatását szórda délelőtt 9 órára tűzte ki. /MTI/

Csak két forint a beiratási díj az általános iskolákban

ME & Hné/Hné Bn Az általános népiskolai tanulóknak a beiratáskor a megállapított 2 forint beiratási díjon felül más díjat nem kell fizetni. A beiratáskor a beíráshoz nem szükséges születési anyakönyvi kivonat, amelynek a beszerzése körülményes és a szülőket anyagilag megterheli, hanem a születés idejéről díjmentesen kiállított értesítés alapján is végezhető a beírás. Erre a kultuszminisztérium nyomtatékosan felhívta a tanfelügyelők figyelmét és utasította őket arra, hogy közöljék ezt a rendelkezést valamennyi általános és népiskola vezetőjével. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1948 augusztus 31 18 óra 30 perc

/Csak két forint a beiratási díj az általános iskolákban, folytatás/

ME & Hné/Hné Bn

Hogyha pedig a miniszter utasítását idejében az iskolák nem kapták meg, közben beírást végeztek és a 2 forinton felül más díjat is szedtek volna, azt azonnal vissza kell téríteni. /MTI/

xxx

K ó r o l o m : A miniszterelnökség sajtóosztálya kéri a t. Szorkosztásokat fontji közlemény átvételére.

5.

MTI BELFÖLDI HIREK

B-34 kiadás

1943 augusztus 31.

19 óra 45 perc.

A dolgozók és a honvédség barátsága

D/Go/Pl Ü Verőfényes napsütés árasztja el kedden délután a honvédelmi minisztérium udvarát. Kellomen, nem tűző napfény ez, nem bágyasztja a dolgozókat, akik a minisztérium nyugati szárnyának építésénél tevékenykednek. Hatalmas hétemeletes épületszárny készül itt. A katonai főcsoport irodáit helyezik majd el benne. De nemcsak építő munkások dolgoznak az épületen; ezen a délutánon ingujra vetkőzött honvédek, főhadnagyokat, őrnagyokat, vezérkari tiszteket látunk mindenfelé. Valaki hatalmas gerendát cipel a vállán. A hatalmas gerenda eltakarja arcát. Kétujjnyi piros szalag díszíti nadrágját. Amikor most megfordul, felismerjük: Solyom László altábornagy, a katonai főcsoport főnöke. Ő is itt dolgozik a katonai főcsoport 150 beosztottjával együtt, akik önkéntes rohammunkát végeznek ezen a délutánon, hogy a közös munkával még jobban elmélyítsék a dolgozók és a honvédség barátságát s bebizonyítsák: ez a honvédség valóban a nép hadserege és nem ismeri immár a társadalmi válaszfalakat. Mindenütt serényen folyik a munka; kézzel-kézre adogatják az építéshez szükséges anyagokat, egy katona, egy munkás áll egymás mellett. Az udvar egyik sarkában egy vezérkari alezredes a betonozáshoz szükséges vasalkatrészeket hajlitja a szükséges méretre egy szakmunkás segítségével, fenn az épületen gépirókisasszonyok öntözik a fűdémát, hogy nedves legyen a betonozáshoz. Mindenki vidám arccal végzi munkáját, örül, hogy segíthet az új épület elkészítésében. A szakmunkások szintén derűs arccal irányítják őket. Néhány évvel ezelőtt aligha gondolta volna még bármelyikük is, hogy egyszer majd vezérkari tiszteknak, tábornokoknak dirigálhat.

A rohammunka után a minisztérium étkezőjében látták vendégül az építőipari dolgozókat, hogy a közös munkával kötött barátságot a fehér asztal mellett még jobban megalapozzák. Solyom László altábornagy üdvözölte őket.

- Ez a mai közös munka - mondta - azt bizonyítja, hogy a munkásság és a haladó értelmiség együttműködése nemcsak jelszó, hanem élő valóság. Ma már megváltozott az a régi viszony, amely a dolgozó osztályok között a múltban fennállott. Ma a dolgozók között különbség csak szakmai különbség lehet. Reméljük, hogy ez az együttes munka a magyar demokrácia nagy épületének egyik apró, de nem jelentéktelen téglája lesz.

Tarjányi József, az építőipari munkások bizalmija, hangsúlyozta, a dolgozók ma már érzik, hogy szabad hazában önmaguknak építenek. Ez a rohammunka azt bizonyítja - mondotta - hogy ma már teljesen eltűntek azok a válaszfalak, amelyek a múltban a honvédség és a dolgozó nép között fennálltak. Nincs különbség honvédség és munkásosztály között, a honvédség a béke és a függetlenség őre, mi pedig az ország ujjáépítői vagyunk. Honvéd bajtársainkat arra kérjük, védjék meg kivívott függetlenségünket; hogy mi dolgozók békében folytathassuk építő munkánkat. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1943 augusztus 31.

20 óra -- perc.

/A dolgozók és a honvédség barátsága, folyt./ D/Go/Pl Ü

Ezután az építőmunkások nevében átnyújtotta a minisztérium dolgozóinak a munkásság ajándékát: a most épülő hétemeletes épületszárny kiosnyitottását.

Dr. Szendrői Jenő az építéstudományi intézet és a tervező mérnökök nevében hangsúlyozta, hogy a minisztérium dolgozóinak rohammunkája példát mutat a műszaki értelmiség számára is. Igérte, a tervező mérnökök is mindent elkövetnek majd, hogy az épület minél hamarabb tető alá kerüljön.

Eltér Géza százados a katonai főcsoport dolgozóinak nevében üdvözölte az építőipari munkásokat.

- Honvédségünk méltó akar lenni Kossuth Lajos katonához - mondotta. Mai együttes munkánk a dolgozó osztályok összefogásának jelképe. Hadseregünk ma nem ostor az uralkodó osztályok kezében a néppel szemben, a magyar honvédség a népé lett. A Kossuth akadémia megnyitotta kapuit a munkásság és a parasztság legjobbjai előtt, hogy a dolgozók minél nagyobb számban résztvegyenek honvédségünk vezetésében.

Eltér százados ezután átnyújtotta a katonai főcsoport-főnökség dolgozóinak ajándékát az építőmunkások számára: egy zászlót, amelyen aranybetűkkel ragyog a valóságos lett jelszó: "Közös a célunk, közös a munkánk!" Hirdesse ez a zászló - mondotta - a munkásság és értelmiség összefogását és az új honvédség népi, szocialista jellegét.

Az ünnepségen megjelent Somogyi Miklós országgyűlési képviselő, a MEMOSZ elnöke is. Mi, baloldali munkásvezetők - mondotta - már 1944 szomoru hónapjaiban egymásra találtunk a honvédség legjobbjával, azokkal a honvédtisztekkel, akik szívben-lélekben, érzésben és eszlekedeteikben igazán magyarok voltak. Most, amikor négy év múlva újból együtt vagyunk, büszkén tekinthetünk vissza az odig megtett útra, mert ez az út Kossuth apánk útja. Kossuth Lajos megismertette a nép honvédségét, ez az úton most valik valóra. A demokratikus honvédség velünk munkásokkal együtt építi a szebb magyar jövődőt.

A honvédek és munkások a fehér asztal mellett még sokáig maradtak együtt, baráti beszélgetést folytatva egymással. A közös munka felomló élménye most már elválaszthatatlanul összefűzi őket. /MTI/

* haszonbérletekről szóló rendelet végrehajtása

Szabad Nép & Lt/Lt/Pl KÖ A nincstelen földmunkások és a szegény parasztság országos zsurije nagy érdeklődéssel tekint a napokban megjelent mozgásgazdasági haszonbérletek bérbeadásáról szóló rendelet végrehajtásához. Az igényjogosultaknak és az országoknak egyaránt érdeke, hogy az átadásra kerülő földbérletek idejében és zökkenés nélkül a jogosultak művelése alá kerüljenek. Legkivánja ezt mindenképp az évi munkák elvégzése, amely rövid időn belül *korra* körül. /Folyt.köv./

A haszonbérletekről szóló rendelet végrehajtása, folyt./ SzK & Lt/Lt/Pl
K6

Ebből a szempontból nagy jelentőségű az a most megjelent végrehajtási utasítás, amely utmutatással szolgál a haszonbérleti rendelet végrehajtásához. Eszerint az átadásra kerülő bérleteket mind a földtulajdonosoknak, mind a jelenlegi bérletknek a rendelet életbelépésétől számított 8 napon belül, tehát szeptember 6-ig a föld helye szerint illetékes előjáróságnál be kell jelenteni. A bejelentést olmulasztókra egy évig terjedhető fogház vagy 24.000 forintig terjedő pénzbüntetés szabható ki.

A bérletek kötelező bejelentése mellett egy másik halaszthatatlan tennivaló a földbérlet-bizottságok megalakítása. A bizottságot azonnal meg kell alakítani mindenütt, ahol a községben van olyan bérlet, amely a rendelet értelmében igényjogosultaknak adandó. A bizottság, amelynek időben való megalakításáért a községi vezető-jegező /polgármester/ feyelős, minden községben a vezetőjegezőből, a FEKOSZ és az UFOSZ, az alakuló földbérlet szövetkezet és a földmives-szövetkezet egy-egy tagjából áll. Ahol az említettek közül valamelyik szervezet nem működik, ott azok helyett a FEKOSZ helyi szervezetei jelölik ki a tagokat.

Ugyanóság sűrű feladat a községi és városi FEKOSZ-gyűlések megrendezése, ahol az igényjogosult földmunkásokat és parasztoakat tájékoztatják a rendelet tartalmáról és végrehajtásáról, mindenekelőtt pedig az igényjogosultság sorrendjéről. Ettől függetlenül a községi előjáróságok a helyileg szokásos módon kötelesek haladéktanul jelentkezésre felhívni az igényjogosultakat. Az igényjogosultak pedig a felhívástól számított 8 napon belül, tehát már ma is jelentkezhetnek a községi előjáróságnál összeírás végett. Az összeírt jogosultak névjegyzékét az előjáróság átadja a helyi FEKOSZ-nak, amely megállapítja a részorultság mértékének figyelembevételével az igényjogosultság sorrendjét. Ez a névsor kerül a bérlet-bizottsághoz, amely önt a bérletek juttatásáról.

A bérlet-bizottság feladata nem merül ki az igényjogosultság elbírálásában. Ők állapítják meg az előjárósághoz bejelentett haszonbérletekről azt is, hogy a rendelet szerint van-e helye a haszonbérleti jog gyakorlásának. Ha e jog gyakorolható, úgy ezt a bérlet-bizottság közli a helyi bérlet-szövetkezettel, a földmives-szövetkezettel és a FEKOSZ helyi szervezetével. Ezzel egyidejűleg nyilatkozatra hívja föl a földbérletet és a földmives-szövetkezeteket, kívának-e élni az elő-haszonbérleti jog gyakorlásával.

A rendelet által említett földbérlet-szövetkezet alapítása a FEKOSZ-ban történik, annak legkisebb taglétszáma 10. A szövetkezet tagjai földmunkások, egyéb igényjogosultak és régi kishaszonbérletk. A rendeletben nincs szó közösen termelő szövetkezetéről. A megalakítandó bérlet-szövetkezetek jelleget maguk a tagok döntenek, teljesen szabad olhatóság alapján. A bérlet-bizottságok 15 napon belül döntenek a bérlet igénybevételéről. A döntésnél nagy gondot kell fordítani az igénybevétel jogosságának megállapítására, nehogy jogtalanul, a rendelet megsértésével vegyünk igénybe haszonbérleteket. /MTI/ L

A demokrácia szelleme bevonult a volt felokozati iskolákba - Szülői értekezletok a fővárosban

SzK/Hné K6-0 A beiratás előtt az ország minden iskolájában összejöttek a szülők, hogy az egyes iskolák igazgatóival és oktatóival megbeszéljék az új tanév feladatait. Megnyitottak a főváros iskoláinak kapu is, de most csak a szülők előtt, hogy közös megbeszélés keretében kiépítsék a szoros együttműködést szülő és iskola között.

Ahol államosított, volt Kögyesrondi általános iskolában tartott értekezleten a szülők igen nagy számban jelentek meg és nagy figyellel hallgatták Szofánszky Szilárd igazgató ismertetését. Rámutatott arra, hogy az uriosztály az egyházi vezetőkkel együtt a dolgozó parasztság és munkásság művelését csak addig bírta, ameddig az az urak érdekeit szolgálta. Ezt a népollonos iskolarendszert a demokráciának ol kell tüntetni, biztosítani kell a dolgozó gyermekeknek szabad művelődését.

- A népi demokratikus állam és a dolgozó társadalom összefogott - mondotta - hogy azokat az iskolákat, amelyek romosak és elhanyagoltak, megfolyoló berendezéssel és felszereléssel lássák. Elindult a "Dolgozók az iskolákért" mozgalom és az iparmunkásság nagy szeretettel és áldozatkészséggel látott a munkához, de résztvett a munkában a dolgozó parasztság is.

Le Az iskolákban a tanév mindenütt fennakadás nélkül megindul és a színvonal nem süllyedni, hanem emelkedni fog. Célunk, hogy közolabb hozzuk a szülőket az iskolához és közös erővel dolgozzunk gyermekeink és népünk kulturális felolmolkodése érdekében.

A nagyszámban megjelent szülők teljes megnyugvással vették az igazgató bejelentését, amely után Doszankó Györgyné, a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége nevében hangoztatta, hogy a demokrácia az iskolát a gyermek második otthonává akarja tenni. A pedagógusok munkája megsokszorozódott, mert a demokrácia azt kívánta tőlük, hogy segítsenek a magyar nép kultúr-színvonalát országos viszonylatban felolmolni. Ezt a munkát azonban a tanári kar csak úgy tudja olvégezni, ha demokratikus szolomú szülői munkaközösség támogatja.

Fo/Hné Iskolavátára jöttek össze a szülők az államosított, volt Kögyesrondi gimnázium tornatermébe. A nép iskoláját avatták. A gimnázium igazgatója Hoszko Béla, aki olgyetlen világi tanár volt. A gimnázium most már Ady Endre gimnázium. Beszélt a rémhírtérjlesztőkéről, akik azt mondták, nem fog megindulni a tanítás, ha a Kögyesrondi tanárok nem tanítanak. A reakciós jóvendőmondóknak megint nem lett igazuk. A demokrácia itt is legyőzte a nehézségeket. Az Ady Endre gimnázium megnyitott és abban 25 kiváló pedagógus fogja tanítani a diákokat.

/A gimnázium

/Folyt.köv./

S.

38.

B kiadás

MTI BELFÖLDI HIREK

1948 augusztus 31.

21 óra 15 perc.

Kegyeletes megemlékezés Hámán Kató halálának 12. évfordulóján

Di/Hné/Pl ő Hámán Kató, a magyar munkásosztály nagy mártirja halálának 12. évfordulóján a Magyar Dolgozók Pártja kegyeletos ünnepséget rendezett a rákoskeresztúri köztemetőben. A tisztelgő menet élén a Hámán Kató leánytanoncotthon könnyesszemű növendékei, mögöttük sűrű sorokban az Üzemek és a MDP kerületi szervezeteinek kiküldöttei haladtak. Sokan eljöttek, hogy lerójják a munkásosztály kegyeletét a dolgozók nagy vértanújának sírjánál. Az emlékünnepségen Földes Mihály, a MDP közigazgatási csoportjának vezetője mondott emlékbeszédet.

- Ez a egyszerű asszony harc közben, fegyverrel a kezében esett el - mondotta. Örök dicsőség ezért az osztályrésze. Hámán Kató a pökhendi katonatisztek, pakázó bürokraták, kapitalisták, dolyfős százezzerholdasok hazájában a kizsákmányolt munkás- és parasztmilliók szabadságáért megalkuvás nélkül küzdött a marxizmus és leninizmus fegyverével. Harca eredményes volt. Az a fegyver, amelyet ki akartak verni Hámán Kató és az egész magyar munkásosztály kezéből, szétverte, letiporta, megsemmisítette a dolgozó nép ellenségeit. A föld a paraszta, a bányász, a gyár a munkásé, az egész ország az ujjáépítés lázában megifjodott nezedék.

A hatalmas, pirosszalagos koszorúk sűrűn hullnak a sírra, mialatt Földes Mihály a sír felé fordulva megillettődött, halkán mondja a beszédét befejező fogadalmat:

- Hámán Kató harcos szellemének ígérjük, hogy mindörökké hűségesek leszünk a hatalmas Szovjetunióhoz, a Bolsevik Párthoz, mindörökké követni fogjuk a Rákosi Mátyás vezette marxista-leninista Magyar Dolgozók Pártját és minden erőnkkel dolgozni fogunk magyar népünk felemelkedéséért. Megőrizzük, fejlesztjük, teljessé tesszük a munkásegységet, a munkás-paraszttszövetséget. Felépítjük hazánkban a szocializmust és ha kell, fegyvert ragadunk szabadságunkért, a világbékéért, az imperialista rablók ellen.

- Szerte az országban szántanak a föld új gazdáit, a gyermekek vidáman majszolják a ropogós kenyeret. Vajjon hányan tudják közülük, hogy boldogságukért Hámán Katónak életét kellett áldozni. A gyárakban munkás-százezrek nem a tőkésnek, nem a henye uraknak, hanem önmaguknak termelnek. Övék a gyár, övék az egyre szépülő jövő, az egész élet. Vajjon hányan tudják közülük, hogy a szabadságukért vívott harcban 12 évvel ezelőtt egy 52 éves kommunista asszonyt agyonverték a oszendörök. Munkás, paraszt és értelmiségi édesanyák örvendeznek gyermekeik boldog kacaján, de ezt a kacajt lehetővé tevő bákét a Szovjet Hadsereg hősi halottainak és magyar kommunista mártírok vérdíjzatának köszönhetjük. Becsüljük meg őket!

Az emlékbeszéd után a megjelentek néma kegyelettel áldoztak a magyar munkásmozgalom nagy vértanúja emlékének. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

39.

B kiadás

1948 augusztus 31

21 óra 20 perc

/A demokrácia szellemo bevonult a folokozeti iskolákba, folytatás. /

Fo/PM/Hné Kő-ő

Hangsúlyozta, mindnyájan sajnálják, hogy a piarista tanárok nem taníthatnak, de nem rajtuk múlott a dolog. Még mindnyájan emléksztünk - mondotta - hogy a szerzetesrendek és az állam között megindult tárgyalásokat hogyan akadályozták meg.

- A mult rendszer - folytatta - olzárta a néptől az iskolát. Az államosítással 200.000 parasztyermek előtt nyílt meg a tanulás lehetősége. Ha valaki ellenséges szemmel néz minket, annak meg kell mondanom, hogy abba a szakadékba, amelyre az új tanári testület és saját maguk közt támasztanak, saját gyermekeiket taszítják bele. Mert nem igaz az, amivel zavart próbálnak keltetni, hogy megszűnik a hitoktatás, hogy lovoszik a keresztet az iskola faláról. A hittant továbbra is két piarista tanár, akit a demokrácia állami státusba vett, fogja tanítani és a kereszt minden tanteremben megmarad. Én csak arra kérem önöket, - mondotta dr. Heszko igazgató - hogy ne rombolják le otthon azt, amit mi délolőtt építettünk. Ragaszkodjanak a nép iskolájához, mert az a sajátjuk. Tá-mogassák munkánkat, a szellemi ujjáépítést.

Az Angolki asszonyok volt intézetében ugyan-csak 6 órákor gyűltek egybe a szülők az intézet nagy tornatermében. A gimnázium, a liceum, a tanítóképző és az általános iskola egyszer-re tartott itt szülői értekezletet.

Balassa Lórántné a gimnázium igazgatónője méltatta az iskolák államosításának jelentőségét. Rámutatott arra, hogy az oktatói kar a szülők és a MNDSE együttes munkájával új magyar lányokat nevel, akik értékes tagjai lesznek a demokráciának. A volt szerzetesiskolákban mindenütt megkezdődik a tanítás. A tanítónők és a szülők és egységesebbek lesznek. A kormány gondoskodik arról, hogy a szegénysorsu tanulók ingyen jussanak tanszerokhoz. Az iskola rendben, felszorolva várja az ifjúságot. Végül bejelentette az igazgatónő, hogy a gimnázium új neve: Szondroi Júlia leánygimnázium, a kereskedelmi: IV. kerületi állami kereskedelmi leányiskola, a tanítóképző új neve: IV. kerületi állami leányliceum és tanítóképző lesz. Az MNDSE kiküldötte a szülői munkaközösségek jelentőségét méltatta. Az iskolán belül meglakulnak a diákság tanulóköröi, amelyek nagymértékben olősegítik majd a közösségi munkát.

Ezután a szülők és az oktatói kar tagjai megbeszéltek a b. iratással, a tankönyvekkel és tanszerokkal kapcsolatos kérdéseket és az új tanév közös feladatait.

Hasonló szellemben folytak le a főváros többi iskolájában rendezett szülői értekezletek is. /MTI/

S.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1948 augusztus 31.

22 óra -- perc.

Időjárásjelentés

31. 0
kedden este:

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 31-én,

Középeurópában a napokkal ezelőtt beáramlott
hűvös tengeri levegő lassu felmelegedése az erős napsugárzás követ-
keztében folytatódik. A Brit szigeteken, valamint Kelet Európában
tovább tart a változékony, szeles, esős időjárás.

Hazánkban kedden jobbra derült volt az ég.

A hőmérséklet általában 22-24 fokig emelkedett. A fővárosban, Pécsen,
Szolnokon és Kecskeméten 25 fokot mértek.

Budapesten kedden este a hőmérséklet 17 fok, a
tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás szerda estig: Mérsékelt légáram-
lás, kisebb felhőátvonulások, eső nélkül. A hőmérséklet alig változik.

Vége.

p

/MTI/